



mti belföldi hírek

1. kiadás

1960. június 25.

6 óra — perc

1. a lakosság 94 százaléka szívesen vásárol önkiszolgáló boltban
érdekes közvéleménykutatás az önkiszolgáló boltokban

1. tá/hne-lm vg 1960. június 25.

a belkereskedelem érdekes és egyben igen fontos közvélemény és piackutatást tartott több új típusú önkiszolgáló boltban. fel akartak mérni, mennyire váltak be az új kereskedelmi rendszerrel működő üzletek. a megfigyelések tanúsága szerint az önkiszolgáló boltok minden torlódás nélkül, több mint kétszer akkora forgalmat tudnak lebonyolítani, mint a hasonló, de hagyományos módszerrel árusító üzletek. a közvéleménykutatáskor több, igen érdekes megfigyelésre is szert tettek. kiderült például, hogy a vásárlók 67 százaléka nő, 5 százaléka gyermek és 28 százaléka férfi. a vevők 57 százaléka 40 év fölötti, ami azt bizonyítja, hogy az idősebbek is gyorsan megbarátkoztak az új típusú üzletekkel.

megfigyelték azt is, hogy a bolt vevőinek 45 százaléka olyan árucikket is vásárol, amit előzőleg nem volt szándékában venni. a boltba betérők közül 51 százalék előre meghatározott vásárlási szándékkal jön, 16 százalék úgynevezett egykörös vásárló, vagyis csak egyszer megy végig a pultok között, míg a vevők 8 százaléka a bolt egyes részeit többször is végigjárja. a piackutatási munkákon a vevőktől megkérdezték, szívesen vásárolnak-e az önkiszolgáló boltban. a feleletek 94 százaléka igen, 2 százaléka nem, 4 százaléka pedig határozatlan volt. az igennel válaszolók 54 százaléka azt mondta, hogy tapasztalata szerint az új rendszerű boltban gyorsabb a vásárlás és jobban áttekinthetők az árak. a másik 46 százalékot viszont a bolt tetszetősége vonzotta, akik határozottan az önkiszolgálási forma ellen nyilatkoztak, kijelentették, hogy jobban szeretik a hagyományos boltokat, mert megszokták az árufajlistát és a kiszolgálást. az önkiszolgáló boltok hívei közül többen megemlítették, hogy egyes boltokban gyakran változtatják az árucikkek helyét, vagyis minden nap hiába keresik az árut a megszokott helyén. a kereskedelem vezetői ebből a panaszból lényeges tapasztalatként lezárták, hogy az árucikkeket mindig ugyanazon a helyen kell kiállítani, mert ezzel is gyorsul az önkiszolgálás. /mti/

II

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. június 25.

6 óra 10 perc

bb 2. másfélmillió tanuló gyűjtötte rendszeresen a pénzt - csaknem hetvenmillió forintot takarítottak meg az elmúlt tanévben az iskolások

i kf/kf vm vg

1960. június 25.

a pedagógusok és tanulók takarékpénztárának tájékoztatása szerint az ország iskolásai a múlt tanévben csaknem hetvenmillió forintért vásároltak iskolai takarékbélyeget, ez az összeg hatmillió forinttal több az előző évben megtakarított pénznél.

a takarékoskodó fiatalok száma az idén százezernel növekedett s így csaknem másfélmillió tanuló gyűjtötte rendszeresen a pénzt.

budapestben a huszadik kerületi iskolások érték el a legjobb eredményt, 764.000 forintot gyűjtöttek össze, a hetedik kerület tanulóinak megtakarítása is megközelíti a hatsz ezer forintot, borsod megyében és pest megyében több mint öt-öt millió forint értékű takarékbélyeget vásároltak az iskolások.

az országos takarékpénztár fiókjában és a postahivatalokban megkezdtek a takarékbélyegek beváltását, az egész évben megtakarított pénzből az iskolások többsége a nyári vakáció költségének egy részét fedezi./mti/

bb 3. még az idén elkészül az őrszentmiklósi és a sztálinvárosi gázvezeték, jól halad a nagy berendezések karbantartása és a csőtisztítás, elegendő tüzhelyet és vízmelegítőt tud adni a gázművek a fogyasztóknak

i huj/gk vm vg

1960. június 25.

budapestben az idén ősszel és télen, - az előrejelések szerint - tovább növekszik a gázfogyasztás és erre a gázműveknek időben, már most a nyáron fel kell készülnie. elsősorban arról kell gondoskodnia, hogy legyen elegendő gáz, az óbudai gázgyár termelését már alig-alig lehet fokozni, éppen ezért a gázműveknek az a terve, hogy az őrszentmiklósi mezőben termel majd jelentősebb mennyiségű földgázt és ezt csővezeteken juttatja az óbudai gázgyárba, itt keverhetik az ugynevezett városi gázhoz, s ezzel növekszik a gáz mennyisége, javul a minősége is.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. június 25.

6 óra 20 perc

bb 3. még az idén elkészül.....1.folyt./vm

a másik megoldás: a zalai mezőkről is több földgázt igyekszik szerezni, s ezt a sztálinvárosi gázvezetékben tárolja, ha a főváros fogyasztása megköveteli, ebből az ideiglenes tárolóból veszi ki a szükséges mennyiséget, a nagymennyiségű földgázt fel tudja a gázművek dolgozni, hiszen december 31-ére elkészül albertfalván a földgázbontó berendezés és a jövő év elején már működik, a terv sikeres megvalósításához gyorsan el kell készíteni az őrszentmiklósi és a sztálinvárosi gázvezetékét, ebben a kőolajipari tröszt segíthet nagymértékben a gázműveknek, illetve közvetve budapest lakosságának.

gondoskodnia kell a gázműveknek azonban arról is, hogy időben rendben legyen a vezeték budapest területén, éppen ezért ebben az esztendőben körülbelül száz kilométer hosszúságban tisztítják a csöveket, mégpedig budán és pesten az arpad-híd vonalatól egészen a margit-híd vonaláig, eddig körülbelül 40-45 kilométer hosszú csövet tisztítottak ki, mégpedig mechanikai és vegyiuton, természetesen, ha a főváros más részén szükség mutatkozik gyors csőtisztításra, azt is elvégzik, ezekben a hetekben felújítják és rendbehozzák a nagy berendezéseket, sor kerül több gáztartó festésére is, s havonta a háztartásokban kicserélnek körülbelül 900 készüléket, amelyek bérleti szerződésként vannak a fogyasztóknál, valószínű, hogy ebben az esztendőben az összes régi típusú ugynevezett vízes mérőt is sikerül kicserélni, ami nagy könnyebbséget jelent, mert ezek a vízes mérők hidegben nagyon könnyen tönkremennek, a vállalat vezetői hamarosan összeülnek és részletesen kidolgozzák a téli felkészülési programot is, a törekvés ugyanis az, hogy ősszel és télen a lehető legkevesebb legyen az üzemzavar, egyébként a nagyaranyu, s most már évek óta tartó csőtisztításoknak, karbantartásoknak köszönhető, hogy egynegyedére csökkent az üzemzavarok száma és további javulásra lehet számítani.

megelégedéssel fogadja a közönség azt is, hogy a gázművek elegendő tüzhelyet és vízmelegítőt tud adni a vásárlóknak, az érdeklődés meglehetősen nagy, ebben az esztendőben eddig körülbelül 3000-3.300 gáztüzhelyet, 2000 garzon-tüzhelyet és körülbelül 1500 vízmelegítőt vásároltak budapestben.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. június 25.

6 óra 30 perc

/bb 3. még az idén elkészül.....2.folyt./vm

van azonban egy furcsa jelenség is, a házkészítési igazgató-
ságok sok régi épületbe vezették be a gázt, s még a lakásokba
is ingyen építik a csővezetéküket, a lakóknak tehát csak a
készülékeket kell megvásárolniuk, azt is részletenként fizethetik.
ennek ellenére jónéhány régi házban sok lakó görcsösen ragaszkodik
a fa-es szénttűzeléses tüzhelyekhez, s nem veszik igénybe a
kormányzat adta lehetőségeket, most a gázművek a helyszínen
igyekeznek felhívni az érdekeltek figyelmét a gázfogyasztás
nagy előnyeire./mti/

bb 9. párizsba, róma, ausztriába, csehszlovákiába utaznak
a csepeli fiatalok - hajókirándulás, országjáró autóbusturák,
éjjeli esztrádműsorok a csepeli kisz-bizottság nyári programjában

i lv/gg vm sr

1960. június 25.

a csepel vas-és fémművek ksz bizottsága nyári programot
dolgozott ki a fiataloknak. közülük számosan utaznak külföldre.
az expressz ifjúsági utaztatási és szolgáltató vállalat segítségével
ellátogatnak párizsba, róma, ausztriába, valamint csehszlovákiába.
az itthonmaradottak közül többszáz csepeli ifjúságos tölti nyári
szabadságát a vállalat balatoni üdülőjében, valamint szot
beutalóval az ország legszebb vidékein.

a ksz bizottság gondoskodik a hétfői pihenőről is. hajó-
kirándulást terveznek horányba: külön hajót bérelnek és lefoglalják
a horányi éttermet is. a tervek szerint itt vacsoráznak, majd a
horányi szabadtéri színpadon a csepeli művészeti együttes ad műsort
a fiataloknak. július 27-én és augusztus végén szegedre látogatnak.
megismerkednek a város nevezetesebb helyeivel és megnézik a szabad-
téri játékokat is. augusztusban pedig a szegeden vendégszereplő
szovjet balettegyüttes műsorát nézik meg.

a gyaragységek ifjúságosait a ksz-bizottság saját
autóbuszával 1-2 napos kirándulásra viszi. az utvonalat az
ifjúk maguk határozzák meg. hétközben a mozi teremben és az ifjúsági
házban ugynevezett éjjeli esztrádműsorokat rendeznek, ahová neves
fővárosi művészeket hívnak meg./mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. június 25.

6 óra 40 perc

bb 4. új műveken dolgoznak a magyar írók

i v/tr-lm sr 1960. június 25.

a nyári szünetben az írói „alkotó műhelyekben”, változat-
lanul folyik a munka. az mti munkatársa kérdést intézett néhány
íróhoz.

dobozy imre most fejezte be új, mai tárgyú filmjének forga-
tókönyvét; egy termelészövetkezet történetét dolgozta fel film-
jében.

németh lászló bolyai jánosról, a nagy magyar matematikusról
ír 15 képből álló drámát, amelyből 13-at már elkészült. a neves
író lengyelül tanul és matematikával foglalkozik legújabb alkotásához.

darvas józsef a nemzeti színháznak ír újabb színpadi alkotást.
a darab a mai falu életéről szól. illés béte nagyszerű anek-
dóták könyve című, kétkötetes gyűjteményének folytatásán, újabb
anekdótákon dolgozik. illés gyula mai tárgyú szociográfiát készi-
tett, amely a hazai kistükör című felszabadulási antológiában
jelenik meg, a szépirodalmi kiadó gondozásában. az író jelenleg
a „puszták népe”, megváltozott, mai életét tanulmányozza és
azzal a gondolattal foglalkozik, hogy új puszták népe könyvet
ír.

szabó pál jelenleg szülőfalujában, biharugrán tartózkodik.
az író tisztán innen, dunán túl című regényének folytatását írja,
amelyben egy falusi körorvos történetében meglevenedik egyik
most születő, vajudó szocialista falu élete.

földeák jános új regényen dolgozik. a kegyetlen napok című
könyv a szocialista építés ellenforradalom előtti időszakáról szól.
az író ezen kívül mai tárgyú elbeszéléseket, novellákat is ír./mti/

mti belföldi hírek

6. kiadás

1960. június 25.

6 óra 50 perc

bb 5. hatszáz ezer forint értékű társadalmi munka a telepes utcai iskolában - négy új tanterem készült el az új tanévben

i bc/tm-lm sr 1960. június 25.

a gyakorlati oktatás kiterjesztését széleskörű társadalmi munkával segítik elő a 14. telepes utca 32/b alatti 1. számú iskolában, az élettől szoros kapcsolatban álló oktatásra úgy teremtenek lehetőséget, hogy politechnikai képzésre alkalmas tantermeket, s megfelelő raktárhelyiségeket építenek az iskola melletti telken. itt egy elavult, felestelegessé vált helyiséget társadalmi munkában lebontottak, a bontott anyagból az építkezéshez 15.000 forintot nyertek.

a bontással felszabadult területen már épül négy tanterem, valamint egy 10x5 és egy 3x2 méteres raktárhelyiség, a megfelelő kiegészítő helyiségekkel együtt, az építkezés körülbelül egymillió forintba kerül. ebből 300.000 forint értékű anyagot a 14. kerületi tanács bocsátott rendelkezésre, a többi munkát a lakosság, a dolgozók vállalták mintegy 700.000 forint értékben. az építkezés tervét az iskolában tanuló két diák mérnökcapja készítette, a kivitelezés műszaki irányítását, ellenőrzését a 14. kerületi építőipari kisépítési szövetkezet dolgozói látják el társadalmi munkában, a szülők közül mintegy 220-an segítenek, s hasonlóképpen lelkesen vesz részt az iskola mintegy ezer tanulója az építkezés különböző fázisainak munkájában. a tantestület minden tagja legkevesebb 50 órai munkát vállalt. eddig mintegy 100.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek el. egyes kerületi üzemek, mint például a reanal finomvegyszergyár, a bm gépkocsijavító vállalat, az alumíniumgyár és az anyagvizsgáló készülékek gyára mintegy 100 alkalommal az építkezési anyagok helyszínre szállításában nyújtott segítséget.

a széleskörű társadalmi munka eredményeként előreláthatólag az új tanév kezdetére elkészülnek a telepes utcai iskola új tantermei. /mti/

--

L

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. június 25.

7 óra - perc

bb 6. két és félezer-nél több szakképzett munkaerő hagyja el idén az egészségügyi szakiskolákat

i ms/gk vm sr

1960. június 25.

az egészségügyi szakiskolákban is megkezdődtek a vizsgák. kiss karolyné, az egészségügyi minisztérium középfoku egészségügyi tanintézeti osztályának vezetője tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát a középfoku egészségügyi szakképzés helyzetéről és kilátásairól.

- hálás dolog lenne a felszabadulás előtti középfoku egészségügyi szakképzést a maival összehasonlítani - mondotta -, de nincs mód az összehasonlításra, a felszabadulás előtt ugyanis néhány szakágtól eltekintve nem volt állami kézben a középfoku egészségügyi oktatás. ma már a szakoktatás állami irányítással történik és évről-évre több, jólképzett dolgozó kerül a különböző egészségügyi intézményekbe. a háború után például mindössze 300-400 védőnő volt az országban, számuk ma meghaladja a 4.400-at.

- a szocialista egészségügy fokozatos kiépítése, a társadalombiztosításnak az egész lakosságra történő kiterjesztése, a szolgáltatások mennyiségi és minőségi emelése igen sok orvosi segédkarbunkába állítását kívánja. annak ellenére, hogy fél száz két éves, jórészt bentlakásos egészségügyi szakiskola működik az országban, megkorántsem tartunk ott, hogy elegendő jólképzett középfoku egészségügyi dolgozónk legyen. a legtöbb ilyen iskola budapesten és az egyetemi városokban van, de nagyjából minden megyeszékhelyre jut egészségügyi szakiskola, a szakiskolákból évente több mint két és félezer jólképzett dolgozó kerül ki: védőnők, szülésznők, diétásnővérek, gyógytornászok, felnőtt- és gyermekápolónők, csecsemőgondozónők, laboratóriumi asszisztensek, közegészségügyi és járványügyi ellenőrök.

- ezenkívül ugynevezett munkamelléti képzést is folytatunk. a leendő ápolónők, gyermekápolónők és bölcsődei gondozónők egy része egészségügyi intézményekben dolgozik és munkája mellett heti háromszor négyórás elméleti képzést kap. jelenleg 3.500 egészségügyi dolgozót képezünk ilyen módon. államunk nagy jelentőséget tulajdonít a szakképzésnek, mutatják az erre fordított összegek is. az egészségügyi szakiskolák végzett növendékai átlagosan egyenként 20.000 forintjába kerülnek a népgazdaságnak, az új ötéves tervben négy, egyenként 200 személyes szakiskola épül, s ezek működtetésével fokozatosan elérjük, hogy elegendő középfoku egészségügyi dolgozó tevékenykedjék a mainál magasabb szintű szocialista egészségügyi ellátásban. /mti/

L

L

mti belföldi hírek

8. kiadás

1960. június 25.

7 óra 10 perc

bb 8. a józsefvarosban különösen a munkáslakta területeken javult az ételkészítéssel

i m/m-Lm sr 1960. június 25.

a főváros 8. kerületének tanácsa foglalkozott a józsef-városi lakosság ételkészítéssel. megállapította, hogy az ellenforradalomban megrongált boltok helyén világvárosi üzletek nyíltak, s különösen javult a munkáslakta területek ételkészítéssel; a ganz-mavag környékén és más üzemek táján szép, korszerű üzletekben szolgálják ki a vevőket, elsősorban közért vállalat fordított erre gondot.

a vásárlóerő növekedését és az áruegyenlet javulását mutatja, hogy 1952-höz képest csaknem 36 százalékkal nőtt a forgalom a közért üzletekben. igényesebbek is lettek az emberek, mert a liszt és zsirfogyasztás mellett jelentősen nőtt a tokehus, a hentesaru, a cukor, tej, tejtermék, gyümölcs, konzerv vásárlás. zöldség és gyümölcsfélékből a kerület lakossága most negyvenötven százalékkal fogyaszt többet a tavalyi mennyiségnél. a földművelésügyi miniszter 8. számú kirendeltsége az utóbbi időben igyekszik már időben ellátni áruval az elárúsítóhelyeit, de gyakran nem megfelelő a zöldség és gyümölcsfélék minősége, s a tanács most a fővárosi tanácshoz fordult: ellenőrizze hatékonyabban a nagyvásártélepet, hogy időben érkezzen az áru, megszűnjék az árukeverés és a helytelen osztályozás.

a kereskedelmi osztály és állandó bizottság idén már 360 üzletet, elárúsítóhelyet ellenőrzött, márciusban 20 brigád járta a boltokat, s 17 esetben szabálysértési eljárást indított a tanács. áprilisban 90 üzletet ellenőriztek, s a szabálytalanságok jó része abban mutatkozott, hogy az eladók többet számoltak a vevőknek, a kerületi népi ellenőrzési bizottság ebben a hónapban a zöldség- és gyümölcsárúsító helyeket kereste fel, közösen a tanács képviselőivel, s megállapították, a nagyvásártélepről érkező áru minősége gyakran nem felel meg a követelményeknek. a vizsgálatok alapján mindazokkal szemben eljárnak, akik vétettek a szocialista kereskedelem szabályai, a közönség érdekei ellen, s ennek eredményeként javult az ellátás és a kiszolgálás. /mti/

7 hogy

L

La

mti belföldi hírek

9. kiadás

1960. június 25.

7 óra 20 perc

bb 10. hűtött kakaót, diétás ételeket is árusítanak az étkezőkocsikban - komplett uticsomag - a távolsági buszokon is bevezetik az étel- és italkiszolgálást -

i ta/hné-Lm vg 1960. június 25.

a kirándulók és a rendszeresen utazók öröme, a nyár beköszöntésével, az utasellátó vállalat is „kirukkol”, néhány már régóta várt újdonsággal. az idén nyáron tovább bővítik az üdítőitalok választékát a vonatokon, a bambin kívül már jégbehűtött vitacolat, almuskát és előrepalackozott „utitars”, bort is árusítanak a büfékocsik és a mozgó-árusok; intézkedtek, hogy a vonatokon több üdítőitalt hozzanak forgalomba, mint eddig. azokon a vonatokon, ahol büfékocsi van, hűtött palackozott kakaót is lehet kapni. a kisgyermek és a betegek részére az étkezőkocsikban tejbegrízt és diétás ételeket is árusít az utasellátó.

tervezik, hogy rövidesen bevezetik az úgynevezett „uticsomag-rendszert”, az utazóknak egy és többszemélyes csomagokat a pályaudvarokon, a vonatokon és a hajókon adják majd ki. hamarosan újra megjelennek a nagyobb állomásokon és pályaudvarokon a mozgó-árusok, akiknél edességet, ajándéktárgyat, hűsítőket és képeslapokat vásárolhatnak az utasok. tervezik, hogy rövidesen az ország minden részén bevezetik a távolsági autóbuszjáratokon az étel- és italkiszolgálást. jelenleg azok, akik a budapest-őzd, budapest-szombathely vonalon utaznak, már vásárolhatnak italokat, süteményeket az autóbuszban. szó van arról is, hogy külön étkezésre alkalmas autóbuszokat is készítenek. a nyári időszakban a balatonra utazók kényelmét szolgálja majd a székesfehérvári pályaudvaron a két új büfé is. /mti/

--

bb 7. szelényi istván előadása nyugat-berlinben bartók bétaról

i m/m-Lm sr

1960. június 25.

szelényi istván zene-tudós és nemzetközi zenész levéltár meghívására nyugat-berlinben előadást tartott, bartók béta-írásai és művei tükrében címmel. az előadás, - mint a die welt című napilap részletes ismertetése hangsúlyozza, - bartók fő jellemvonásiként az igazság, az emberek, a haza, a természet, a tudomány és a művészet szeretetét jelölte meg. a nagyszerű felolvasást az előadó maga illusztrálta, bartók zongoraműveiből vett részletekkel. /mti/

--

La

L

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. június 25. 10 óra 10 perc

11. a mérnök továbbképzési határozat végrehajtásáról

i fe/gg vm sr 1960. június 25.

Országszerte élénk érdeklődés nyilvánul meg a minisztertanács többéves távlatra szóló határozata iránt, amelynek célja a mérnök-továbbképzés javítása. A művelődésügyi minisztériumban a határozat végrehajtásának részleteiről tájékoztatták az mti munkatársát:

- a jelenlegi előadások és mérnökképző tanfolyamok mellett, ugynevezett céltanfolyamokat szerveznek és bevezetik az újrendszerű szakmérnök-képzést. A kétéves, magas színvonalú különleges szakirányú továbbképzés, az egyetemi levelező oktatás keretén belül történik és oklevelet biztosít.

A mérnök-továbbképző tanfolyamok, illetve az egyetemi szakmérnökképzés megszervezésénél elsősorban azokra a szakágakra fordítják majd a figyelmet, amelyekben - a népgazdaság igényeit figyelembe véve - különösen fontos a továbbképzés és a speciális szakképzés növelése. Miután különleges szakmérnökképzésről van szó, az új oktatási forma nem tömegjellegű. Az illetékes minisztériumok és országos hatáskörű szervek, a különböző iparágak szükségleteinek és javaslatainak megfelelően jelölik majd ki a mérnököket.

1960. szeptember 1-vel megszervezik a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karán a dieselesítési szaktanfolyamot, miskolcon a nehézipari műszaki egyetemen a hegesztői szaktanfolyamot, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem mérnöki karán pedig két szaktanfolyamot.

A hallgatók - az egyetemi levelező oktatásban résztvevők számára biztosított - munkaidőkedvezményben részesülnek és tandíjat kell fizetniük.

Külföldön a továbbképzést elsősorban azokban a szakmákban valósítják meg, ahol kevés mérnök van szükség, vagy a továbbképzés hazánkban nem oldható meg, s itthon túlzottan költséges lenne.

A mérnök-továbbképző tanfolyamok összehangolása a mérnöki továbbképző intézet feladata. /mti/

8764

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. június 25. 10 óra 10 perc

12. kgt értekezlet a vegyipari létesítmények tervezéséről

hné vm mi 1960. június 25.

A kölcsönös gazdasági segítség tanácsa tagállamainak építő- és vegyipari szakemberei ez év június 13-17 között Lipcsében tartották meg második nemzetközi munkaértekezletüket a vegyipari létesítmények tervezése kérdésében.

Az értekezleten értékelték és rendszereztek az eddigi munka eredményeit, javaslatokat dolgoztak ki a térbeli és alaprajzi egységesítés módszereire, a haladó tervezési megoldások kiválasztására a vegyipari építkezésnél, meghatározták az általános rendelkezésű épületek és épülettömbök alkalmazási lehetőségét, javaslatot tettek az egységes nomenklatura összeállítására és egyéb fontos kérdésekben. Az értekezlet munkájának eredményeképpen megteremtették az előfeltételeket a szocialista országokban megvalósításra kerülő nagyarányú vegyipari építkezések műszaki színvonalának emelésére és megvalósítására. Összeállították továbbá a folytatolagos feladatok és intézkedések programját.

13. 22 májza ösziárpa egy holdon - jól kamatoznak a korszerű agrotechnikai eljárások a nyírségi homokon

vid kz/so vm li 1960. június 25.

Már az ország leghidegebb éghajlatú vidékén - szabolcs-szatmár megyében is megkezdődött az aratás. Ezen a vidéken a nyíregyházi dózsa termelőszövetkezet 116 holdas ösziárpa táblájába merültek az első kaszák. A sarkok és a dőlt részek levágása után megindult a nagytáblán a nyíregyházi gépállomás két szovjet-gyártmányú kombájnya is.

A termés kitűnő. Az elmúlt években az egyénileg gazdálkodók ugyanezekben a földeken alig értek el 9-10 májzas átlagtermést, most pedig holdanként 22 májza igen jó minőségű mag folyik a kombájnok cséplőszerkezetéből a zsákokba. Hasontól módon, a korábbinál lényegesen magasabb termést ígér a szövetkezet buza és rozs vetése is.

/folyt.köv./

2.02

mti b e l f ö l d i h i r e k

12. kiadás

1960. június 25.

10 óra 20 perc

/bb 13. 22 mázsa ősziárpa egy holdon....1.folyt./vm

a jó eredmény, mint suszta sándor, a szövetkezet elnöke elmondotta, nagyrészt annak köszönhető, hogy a termelősövetkezet szoros kapcsolatban van a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézettel, s így a kutatók közreműködésével közvetlenül hasznosítják a termelési gyakorlatban a legújabb tudományos eredményeket. a kalászosokat, mint suszta sándor rámutatott, az idén már westsik és ajtai féle vetésforgó rendszerben termelték. széleskörűen alkalmazzák az olcsó gépmunkát. a felszabaduló munkaerőt főleg a növényápolásra használják fel. ezzel magyarázható, hogy máris befejezték a burgonya harmadik töltőgetését, s két nap múlva a kukorica és a dohány második kapálását is befejezik./mti/

bb 14. megkezdődött a tarlóhántás szolnok megyében

vid kz/vm so

1960. június 25.

az aratás első hetének tapasztalatai azt mutatják, hogy a szolnok megyei gépállomások és termelősövetkezetek alaposan felkészültek e nagy munkára: jól szervezetter, lépcsőzetes beosztásban végzik az időszerű tennivalókat. több közös gazdaságban - a tiszafüredi petőfiben, és a tiszakürti termelősövetkezetekben - már befejezték az ősziárpa aratását és azonnal hozzáfogtak az időközben beérett tavaszi árpa vágásához. míg az aratógépek, kombájnok százai és több ezer kézikaszás vágja a kalászosokat, a betakarított táblákon már dübörögnek az erőgépek, szántják a tarlót. a mezőügyi, jászkiséri és tószegi gépállomások szántótraktorai álltak először munkába, de a megye többi gépállomása is az aratással egyidőben oldja meg ezt a fontos feladatot. valamennyi gépállomáson azt tüzték ki célul, hogy a betakarítás után 24 órával már felszántott táblák legyenek a határban. a tarlóhántásnak, a nyári időszak második legfontosabb munkájának gyors és időbeni elvégzésére többhelyen - tószegen, cibakházán, alattyanban - kettős műszakot szerveztek./mti/

9.10

mti b e l f ö l d i h i r e k

13. kiadás

1960. június 25.

11 óra 30 perc

bb 15. többszáz állattenyésztő kap már félévkor prémiumot a vas megyei termelősövetkezetekben

vid kz/vm so

1960. június 25.

Vas megyében az idén már 146 termelősövetkezet állattenyésztői kapnak prémiumot, ha az előirtnál jobb a rájuk bízott jóságok hozama illetve szaporulata. ez az intézkedés ezernél több családot érint a megyében.

külön figyelmet érdemel a vas megyei termelősövetkezetek állattenyésztéseiben bevezetett premizilási rendszerben, hogy az eredményeket negyedévenként értékelik, s a jutalékot, a tagok kívánsága szerint természetben, vagy készpénzben már ekkor átvehetik. a tehenészetben a tejtermelés és a borjuszaporulat a sertés-tenyésztésben pedig a súlygyarapodás és a malacok száma dönti el, hogy kik jogosultak prémiumra.

a prémiumrendszert alkalmazó termelősövetkezetekben az elmúlt napokban végezték el a félévi vizsgálatot. az eredmény kedvező volt: a félév végén többszáz tehenész, fejőnő, sertés-és baromfigondozó kap jól megérdemelt prémiumot./mti/

bb 19. új mérnököket avattak az építési és közlekedési műszaki egyetemen - színvonalas diplomaterveket védtek meg

t fe/gg vm sr

1960. június 25.

az építési és közlekedési műszaki egyetem mérnöki karán száznegyvenhárom hallgatónak adták át a mérnöki diplomát; mindazoknak, akik eredményesen készítették el és védtek meg diplomaterveiket. a nappali tagozat egy hallgatóját és a levelezőtagozat három hallgatóját vörös diplomával tüntették ki. e négy hallgató az utolsó két évfolyamban jeles és jórendű osztályzatot érdemelt, az összesztályzatok több mint 70 százaléka jeles volt.

a diplomatervek igen értékes, magas színvonalat képviselnek: többet közülük a gyakorlatban máris sikeresen használnak fel. így például a badacsonyi-kezdőhely, illetve a veszprémbalatonfüredi vasútvonalak korszerűsítésére vonatkozó diplomaterveket./mti/

10.05

mti belföldi hírek

14. kiadás

1960. június 25.

12 óra 25 perc

bb 17. új üzemekkel, intézményekkel gazdagszik az idén mezőkövesd a „matyóföld fővárosa”,

vid fm/ke vm fm

1960. június 25.

mezőkövesd a „matyóföld fővárosa évrol-évre új üzemekkel intézményekkel gazdagszik. mintegy 4.5 millió forintos beruházással épül a kenyérgyár, amely a bükkalja 21 községén kívül tiszapalkonya új szocialista város lakóit is ellátja majd kenyérrrel és péksüteménnyel. a teljesen gépesített üzemből naponta 120-150 mizsa kenyeret sütnék majd, s a tervek szerint az év végén meg kezdi működését.

másik jelentős beruházás a városrendezési tervek szerint épülő napközi otthon és bölcsőde. az új szocialis intézményt a matyó háziipari szövetkezetben dolgozó mintegy 1.500 himzoasszony gyermekei részére építik 2.5 millió forintos beruházással. az otthon oszre elkészült.

mezőkövesd fejlődő idegenforgalma és az üzemi étkeztetésben résztvevők számának növekedése szükségessé tette a földműves-szövetkezet béke éttermének bővítését. a mintegy 400 személyes nagy étterem mellett korszerű konyhát is berendeznek. az építkezéssel augusztusra készülnek el. /mti/

bb 18. megnyílt a tapolcai tavasbarlang

vid fm/ke vm fm

1960. június 25.

az észak-balatonpart érdekes idegenforgalmi látványossága, a tapolcai tavasbarlang ismét megnyílt. a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala a barlang lejárót faragott terméskövekből építtette ujja. korszerűsítették a barlang világító berendezését is. a bejáratnál váróhelyiséget és büfét is építenek. /mti/

mti belföldi hírek

15. kiadás

1960. június 25.

12 óra 30 perc

bb. 26. harminc vagon ujbungonya érkezett a nyírségből

i nj/j/gy/hk

1960. június 25.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 49 vagon és 76 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 30 vagon ujbungonya, 1 vagon fozohagyma, 3 vagon fejeskaposzta, 1 vagon levesbevaló zöldség, 4 vagon meggy, 6 vagon tojás, 1 vagon tojáspor, 2 vagon vágottbaromfi és 1 vagon citrom. a tehergépkocsik sok gyümölcsöt hoztak az alföldről.

a nyírség egy teljes vonatszerelvény / 30 vagon / ujbungonyát küldött a főváros lakossága számára. az állami ételmisszerboltok a darabos ujbungonyát kilónként 3.40, az apró parázs bungonyát 1.90 forintért hozták forgalomba. a többi zöldségben nem volt árváltozás.

a gyümölcsök közül olcsóbb lett a málna és a ribizli. az állami boltok a rekeszes málnát kilónként 16.40, a tálcás málnát 17.60, a ribizlit pedig 11.50 forintért árusították.

/mti/

bb. 25. egymillió forintos túlteljesítés a műszaki színvonal növelésével

vid te/gy/ki

1960. június 25.

az esztergomi műszeripari művek dolgozói évi versenyükben a többi között arra vállalkoztak, hogy mintegy négy százalékkal túlteljesítik tervüket, mert gyártmányaik, a különböző típusú kocsik, a hűtőszekrények rendkívül keresettek. elsősorban a műszaki fejlesztésre, a termelékenység növelésére fordítottak tehát nagy gondot. a sokféle gyártmány előállítását úgy hangolták össze, hogy minél kevesebb különleges szerszámot kelljen készíteniük és több univerzális szerszámot használhassanak. számos kézi műveletet a meglévő gépekkel végzik. így például a hűtőszekrényeknél a mintegy hatszáz művelet hetven százalékat már gépesítették. a valamennyi gyártmányhoz előre kiadott lemezszabási tervvel jelentősen megrövidítették a szabás idejét. elkészült a nagy gyártó csarnok is, s így folyamatosabbá tették a termelést, csökkentették az anyagmozgatást. mind ezek eredményeként az idén már több mint egymillió forint értékű árut készítettek tervon felül.

/mti/

10.28

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. június 25. 12 óra 35 perc

bb 16. augusztus 15-ig lehet jelentkezni a mezőgazdasági technikumok levelező tagozatára

iievmsó 1960. június 25.

a mezőgazdasági technikumok levelező tagozatára azok a 18-40 éves dolgozók jelentkezhetnek, akik elvégezték az általános iskola nyolc osztályát vagy ennek megfelelő elemi-, illetve középiskolát/, legalább két éves szakmai gyakorlattal rendelkeznek, és mezőgazdasági üzemben vagy más vállalatnál, intézménynél betöltött munkakörük ellátásához középfoku mezőgazdasági képzésre van szükségük, a jelentkezés határideje: augusztus 15, a kérvényt a technikum igazgatójához kell küldeni, születési anyakönyvi kivonattal, iskolai bizonyítvánnyal, rövid önéletrajzzal, munkahelyi javaslattal, / egyénileg dolgozó parasztnak tanácsi igazolással/ és a két éves szakmai gyakorlat igazolásával.

az 1961-es évben az alábbi technikumok első osztályában indul levelező oktatás:

mezőgazdasági tagozat: abaujszász, budapest maglódi ut 8, cegléd, csorna, debrecen-pallag, gyöngyös, hódmezővásárhely, karcag, kaposvár, keszthely, kiskunfélegyháza, kiskunhalas, mátészalka, mezőtúr, nagykanizsa, orosháza, pápa, putnok, szarvas, szekszárd, szentlőrinc, szécsény, szombathely, székesfehérvár, tata, törökszentmiklós, vác.

a kertészeti tagozat: baja, budapest egressy ut 73, kecskemét, nyíregyháza, sátoraljaújhely.

gépészeti tagozat: mezőtúr, nyíregyháza, szombathely.

erdészeti tagozat: sopron, szeged./mti/

bb 20. munkás-paraszt találkozót, társadalmi munkások, írók összejövetele, fényképpályázat sztálinvárosban

vid fm/ke vm fm 1960. június 25.

a sztálinvárosi hazafias népfrent-bizottság elnöksége elhatározta, hogy kilenc munkacsoportot alakít, amelyek az ifjúsági, gyermekvédelmi, városfejlesztési, lakóbizottsági, békevédelmi és más fontos kérdésekkel foglalkoznak.

/folyt.köv./

10.35

mti belföldi hírek

17. kiadás 1960. június 25. 13 óra 05 perc

/bb 20. munkás-paraszt találkozó.....1.folyt./vm

féléves munkatervet fogadtak el, amelyet kiegészítenek majd a munkacsoportok javaslataival is. a munkaterv szerint augusztus elején a dunántúli népfrentbizottsági tagok, 20-án pedig munkások és parasztnak nagyszabású találkozóját rendezik meg. szeptemberben megtartják a társadalmi munkások országos találkozóját, októberben pedig a sztálinvárossal foglalkozó írók összejövetelére kerül sor. a népfrent kezdeményezésére a magyar távirati iroda fotófóosztálya júliusban sztálinvárosi jubileumi fényképpályázatot rendez budapesti kiállítási termében. a népfrent-bizottság elhatározta országos fényképpályázat megrendezését is, amelyen sztálinvárosi témájú felvételekkel vehetnek részt./mti/

bb 21. a tehervonatok terhelésének növelésével terven felül több mint négyszázhuszonháromezer tonna árut továbbítottak a miskolci vasutigazgatóság dolgozói

vid te vm ki 1960. június 25.

a máv miskolci igazgatóságának dolgozói a vasutasnapra készülnek. a különböző szakszolgálatok és állomások dolgozóinak versenye lényegesen gyorsítja az északi iparvidék áruszállítását. a forgalmi és kereskedelmi szakszolgálat dolgozói - a többi között - a tehervonatok terhelésének növelésével az év eleje óta 423.354 tonnával több árut továbbítottak a tervezettnél. a szakszolgálat nagy gondot fordított a személy-és a tehervonatok menetrend-szerű indítására is. a személyvonatok menetrendszerű közlekedtetését a januári 86 százalékról május 31-ig 97.8 százalékra javították, s ezzel az utazók részére sok értékes időt takarítottak meg.

a vontatási szolgálat vasutasai az év elejétől a vállalt 5.220 tonna helyett 9.368 tonna szénrel használtak fel kevesebbet. a megtakarított szén értéke több mint ötmillió forint. ugyanakkor a vontatási önköltség csökkentésével öt hónap alatt csaknem 7.5 millió forintot takarítottak meg a népgazdaságnak./mti/

10.47

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. június 25.

13 óra 20 perc

bb 22. „milliomos,, ujitóbrigád november 7. erömüben

i szf/tr vm vg

1960. június 25.

az inotai november 7. erömüben az idén nem egészen hat hónap alatt 685.000 forint gazdasági hasznot hoztak az ujitások. a tekintélyes értékek több mint a fele, 443.000 forint, nagy józsef, lugosi józsef és etzl kálmán vízzáras pernyeválasztó berendezés elnevezésű ujitásának eredménye. ujitásuk megnövelte a szóventillátorok élettartamát. a ventillátorok forgórésze eddig csupán 1.075 üzemórát bírt ki, az ujitás bevezetése óta pedig ennek több mint kétszeresét, 3.416 órát.

hármán együtt már 70 ujitási javaslatot adtak be, 1,156.000 forint gazdasági eredménnyel. az erömu eddigi ujitási mozgalmának összes gazdasági haszna 11 millió forint. a jelentős értékek 10 százaléka tehát a „milliomos,, ujitóbrigádtól származik./mti/

bb 25. az év eleje óta több mint negyvenezer tonna nyersolajat dolgoztak fel terven felül, jelentősen növelték a termelékenységet a komárom megyei kőolajipari vállalatok

vid se/te vm mi

1960. június 25.

komárom megye két kőolajipari vállalatja, a szónyi és az almásfüzitői, a dolgozók javaslatai alapján jelentősen növelte termelését. almásfüzitőn korszerű finomítótoronyt helyeztek üzembe, elfekvő gépek segítségével egyes üzemszámok berendezéseit kiegészítették, s így azonos mennyiségű nyersolajból kétszerannyi motorolajat készíthetnek, mint korábban. szónyban korszerűsítették az egyik atmoszférikus desztillációs üzem mérőműszereit, átalakították a csővezetéküket és javították a finomítótorony hatásfokát, ami 150 tonnával növelte az üzem napi termelőképességét.

a megye két olajfinomítója az év eleje óta 40.500 tonna nyersolajat dolgozott fel terven felül, aminek egyik magyarázata a termelékenység növekedése. a szónyiek 13, az almásfüzitőiek pedig 5 százalékkal teljesítették túl az év első öt hónapjában termelékenységi tervüket./mti/

10.55

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. június 25.

14 óra 11 perc

bb 24. ötszázötven méter mélységből ötletes ujitással hozták felszínre az összetört furószerszámot rudabányán

vid te vm ki

1960. június 25.

rudabányán már évek óta kutatnak új vasérctelepek után. a munkákat az északmagyarországi földtani kutató-furó vállalat dolgozói végzik. az elmúlt héten az ezer méterre tervezett furásnál ötszázötven méter mélységben a berendezés furókoronája összetört és a lyuk alján maradt. a régi módszerrel a furószerszám kiemelése hosszú ideig tartott volna. a bányásznap versenyben a vállalat főmérnöke ötletes ujitással oldotta meg a munkát. a saját szerkesztésű elektromágnessel - amely nagyobb súly kiemelésére is alkalmas - eltávolította vízzel telt lyuk talpáról az összetört vas-és acéldarabokat. ezután ki kellett emelni az összetört furószerszám kemény fémből készült részeit, amelyek nem mágnesezhetők. ezt szippantóval oldották meg. az eljárás lényege, hogy a vízzel telt furólyukba üres csövet nyomtak le, amelynek végét lemezzel zárták el. a lyuk fenekének érintésénél a vékony zárólemez betört és a csőbe nagysebességgel áramló víz a lyuk talpán fekvő kemény fémdarabokat felszippantotta. az ötletes ujitással pár nap alatt eltávolították a munkát gátló akadályt és a dolgozók folytathatták a lyuk mélyítését./mti/

mti belföldi hírek

20. kiadás 1960. június 25. 15 óra 50 perc

bb 29. időjárásjelentés

gg vm 1960. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti június 25-én, szombaton délben 13 órakor:

meleg idő

franciaországban, észak-olaszországban és az alpokban a párás, meleg, földközi tengeri, valamint hűvös óceáni levegő össetalálkozása esőket, zivatarokat okoz. a szovjetunió európai területén keresztül esőkkel, zivatarokkal és lehüléssel sarkvidéki levegő nyomul dél felé. európa többi részén napos az idő.

hazánkban tegnap északnyugaton és délkeleten 10-13, máshol 6-9 órás napsütést mértek. farkasgyepűn és tabon néhány csepp eső hullott, a hőmérséklet napközben 25-28 fokig emelkedett. ma hajnalban székesfehérvár, baja és nagykanizsa környékén, valamint a keleti megyékben 10-12, máshol 13-16 fokig hűlt le a levegő.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22 fok volt, a sokévi átlagnál 1.5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 21 fok.

várható időjárás vasárnap estig: meleg idő, többórás napsütéssel, változó mennyiségű felhőzettel. néhány helyen, elsősorban nyugaton eső, zivatar, mérsékelt délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 25-28 fok között.

a duna vízállása szombaton délelőtt 11 órakor budapestnél: 336 centiméter./mti/

bb 31. június 27-től csak a józsef nádor térig közlekedik a 4-es autóbusz

k hbj/gk vm vg 1960. június 25.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának tájékoztatása szerint a népköztársaság utja átépítése miatt június 27-től, előreláthatólag egy hónapig, a 4-es jelzésű autóbuszok a jókai tér helyett csak a józsef nádor térig közlekednek./mti/

13.16

mti belföldi hírek

21. kiadás 1960. június 25. 11 óra 50 perc

bb 30. szombaton megkezdte munkáját a közlekedési balesetelhárítási bizottság: a szot ellenőrzi a lépcsőzetes munkakezdést, baleseti térkép készül, kresz-versenyeket rendeznek az úttörőtáborokban - magyarán program a balesetek megelőzésére

t hbj/gk vm vg 1960. június 25.

a fővárosi tanács kezdeményezésére balesetelhárítási bizottság létesült a különböző társadalmi és tömegszervezetek képviselőinek részvételével, amely szombaton kezdte meg munkáját. az első tanácskozáson dr. mikó józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára hangsúlyozta: a közlekedési balesetek arra intenek, hogy az eddiginél sokkal nagyobb erővel kell hozzájárítani a közlekedési balesetek megelőzéséhez. nem elég a közlekedés dolgozóit fegyelemre szoktatni, hanem be kell tartani a közlekedési szabályokat a járókelőkkel is. a bizottság hivatott arra, hogy kidolgozza a szükséges intézkedéseket.

ezután gyulai géza, a fővárosi tanács közlekedési igazgató-ságának vezetője részletesen elemezte, milyen feladatok várnak a különböző társadalmi és tömegszervezetekre. a szot-tól azt kéri a bizottság, hogy ellenőrizze a lépcsőzetes munkakezdést. a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága a budapesti vállalatokkal már korábban megegyezett a munkaidőkezdésben, a vállalatok azonban ezt a megállapodást önkényesen megszegik. a szot-nak el kell érnie, hogy ezen az állapoton változtassanak az üzemek. a lépcsőzetes munkakezdés ugyanis sokat segít a zsúfoltság enyhítésén. ugyancsak a szot-ra vár az a feladat, hogy megszervezze az önkéntes munkahely-cserét. jelenleg ugyanis nagyon gyakori: közért, s más kereskedelmi dolgozók újpesten laknak, viszont budán dolgoznak. nem arról van szó, hogy szakmunkást, például egy idomszerészt áthelyezzenek, hanem az önkéntes és lehetséges munkahelycserékről. a kisz ugyancsak sokat tud segíteni a közlekedési balesetek megelőzésében, például azzal, hogy a kisz-f fiatalok segédrendőrként oktatják - elsősorban ugyancsak a fiatalokat - a közlekedési szabályokra.

a továbbiakban a bizottság megtárgyalta a többi tömegszer- vezet, s a fővárosi tanács különböző osztályainak feladatait is. így például a vöröskereszt tanfolyamain ezután a közlekedési szabályokat is ismertetik és balesetelhárítási filmeket mutatnak be. a rendőrség képviselője bejelentette, hogy ugynevezett baleseti térképet készítenek minden körületben, amelyeken feltüntetik a legveszélyesebb közlekedési góccokat, s azokat a helyeket, ahol gyakran fordul elő baleset.

/folyt.köv./

14
13.25

22. kiadás 1960. június 25. 14 óra 55 perc

/bb 30. szombaton megkezdte munkáját...1.folyt./vm

ezt a térképet minden tömegszervezet képviselője megtekintheti és a tagság körében tudatosíthatja a veszélyes gócok közlekedési rendjét. bejelentette a rendőrség azt is, hogy a nyáron az összes uttörőtáborban, kisz-táborban balesetelhárítási előadásokat tartanak, sőt ugynevezett kresz-versenyt, amelyen a fiatalok számot adhatnak, mennyire ismerik a közlekedési előírásokat. a jövő tanévben egy-egy osztályfőnöki órán és a szülői értekezleteken ugyancsak felhívják mind a szülőknek, mind a tanulóknak a figyelmét a helyes közlekedésre, s a közlekedési rend betartásának jelentőségére. javaslat hangzott el egyébként arra is, hogy az utcákon egyedül csángoló kisgyermek szüleit vonják felelősségre.

akadnak kerületek, ahol az átlagosnál is több a baleset, így például az öt, a hat, a hét, a nyolc a kilenc, a tizenegy és a tizenharmadik kerületben. ezekben a kerületekben a tanácsuléseken is foglalkoznak a kérdéssel. a hazafias népfront pedig kerületenként balesetelhárítási ankétot rendez, s a pedagógusokkal külön megbeszélést tart. a mozikban folyamatosan vetítik majd a balesetelhárítási filmeket.

a biztonságosabb és gyorsabb közlekedés érdekében nemcsak a közlekedési dolgozókat és a nagyközönséget kell oktatni, hanem más egyéb feladatokat is meg kell oldani, így például budapesten a vasúti sorompók eltüntetését, alutjárók építését. erre vonatkozólag is megkezdődnek a tárgyalások.

végezetül dr. mikó józsef bejelentette, hogy a bizottság három hetenként tart majd értekezletet, amelyen a tömegszervezetek és a hatóság balesetelhárítási munkáját megtárgyalják, s megjelölik a további teendőket./mti/

bb 32. karl rambusch professzor

vm vg 1960. június 25.

a német demokratikus köztársaság magkutatói és magtechnikai hivatalának vezetője az országos atomenergia bizottság vendégeként néhány napos látogatásra budapestre érkezett./mti/

13.35

23. kiadás 1960. június 25. 16 óra 30 perc

bb 28. a második ötéves terv időszakára több mint 70 sütőüzem rekonstrukcióját és csaknem 80 új pékség létesítését javasolja az ételmezésügyi minisztérium kollégiuma

sl/ gk vm vg 1960. június 25.

az ételmezésügyi minisztérium kollégiuma legutóbbi ülésén a sütőipar helyzetével foglalkozott. megállapította, hogy az iparág általában kielégíti a szükségleteket, a növekvő termelési feladatok megoldásához azonban a következő években jelentős műszaki fejlesztésre van szükség. tovább kívánják gépesíteni a sütőipari üzemeket és a gépesítéshez kidolgozzák a korszerű termelési technológiákat. a második ötéves terv időszakára több mint 70 sütőipari üzem rekonstrukcióját és csaknem 80 új üzem létrehozását tartja szükségesnek a minisztérium kollégiuma. a pékségek fejlesztésével elsősorban a lakosság péksütemény-ellátását akarják tovább javítani, a süteményfogyasztás ugyanis helyenként a régebbinek tizszeresére növekedett. a kollégium elengedhetetlennek tartja a sütőipar gépkocsi-állományának bővítését is. a sütőipari termékek szállítására különleges teherautókat, az ipar nyersanyagának, üzem-és segédanyagainak szállítására pedig nyitott tehergépkocsikat szereznek be.

elfogadták azt az irányelvet is, hogy a jövőben a kétkilós kenyér nem sutya szerint, hanem darab számra kerül forgalomba. a lakosság semmiképpen sem károsodhat az új módszer szerint, mert szigorúan ügyelnek arra, hogy a kenyér sutya valóban elérje a két kilót.

a minisztérium kollégiuma foglalkozott a központi ételmezési ipari kutató intézet működésével is, s megállapította, hogy a rövid múltra visszatekintő intézet eddigi működése megfelel a várakozásnak, számos kutatási feladatot sikeresen oldott meg.

bb 35. incze jeno külkereskedelmi miniszter és bakonyi sebostyén endre

k sz/te vm vg 1960. június 25.

a kohó-és gépipari miniszter első helyettese, akik dr. bruno pittermann alkancellár meghívására ausztriába látogattak, szombaton visszaérkeztek budapestre.
/mti/

14.45

24. kiadás

1960. június 25.

16 óra 35 perc

bb 34. megkezdtek a melegpróbákat a sztálinvárosi meleghengermű előnyújtó során

vid te vm ki

1960. június 25.

a sztálinvárosi meleghengermű szerelése befejezéshez közeledik. a többéves építő-és szerelőmunka gyümölcse lassan be-
érlik. ennek első állomásai az öntecseket előmelegítő mélykemencék
üzembhelyezése és az előnyújtó hengerek próbaüzeme. a szovjet
gyártmányu, hatalmas vízszintes és függőleges hengerállványoknál,
ahol az izzó acéltuskókat lemezbugává hengerlik, az elmúlt
hetekben elvégezték az utolsó revíziót, a berendezések ellenőrzését.
ez volt a feltétele annak, hogy a 6250 és 2500 lóerős óriásmotorok-
kal meghajtott hengerekkel a lemezbuga hengertést megkezdhessék.

Szombaton a hatalmas hengerállványokkal szemközti üvege-
zett kormánypadon kriston istván első kormányos, aki korábban az
őzdi hengermű kiváló szakembere volt, hengerelte az első acélöntecse-
ket. az 1.200 fokra hevített öntecseket csaknem száz méter
hosszuságú szállító görgősor viszi a hengerállvány elé. az előnyújtó
berendezések, a hengerek kitűnően működtek. a műszerek pontosan
megmutatták az egyes áthengertések utáni vastagságot, míg végül
is megkapták a kívánt százhusz milliméter vastag lemezbugákat.

a vasmű vezetői, a szerelők, a hengermű szakmunkásai, vala-
mint a szovjet tanácsadók örömmel figyelték a meleghengertési pró-
bák megkezdését, a hengerek közül kijövő féltterméket, a még vörösen
izzó lemezbugát.

a meleghengermű 560 méter hosszú csarnokában
távolabb még szorgalmasan dolgoznak az ötállványos folytatólagos
hengersor szerelésén, amelynek próbáira egy-két héten belül
szintén sor kerül./mti/

bb 36. a szegedi szabadtéri játékokra

vm gg vg

1960. június 25.

induló különrepülőgépekre, külön autóbuszokra, valamint különvonatok-
ra a jegyek, amelyk magukban foglalják a teljes ellátást és a játé-
kokra szóló belépőt, hétfőtől kaphatók az ibusz budapesti irodájában
/mti/

14.51

25. kiadás

1960. június 25.

16 óra 31 perc

bb 33. próbautra indult a „csepel”, duna-tengerjáró hajó

t sl/vm gg vg

1960. június 25.

a gheorghiu-dej hajógyár dolgozói szombaton, öt nappal
a határidő előtt, elkészítették és első próbautjára küldték a
csepel nevű 1300 tonnás duna-tengerjárót, amely nemcsak a magyar
színekkel járja a világtengereket. a 81 méter hosszú és több mint
tiz méter széles hajót néhány nap múlva a csepeli szabadkikötőbe
küldik, ahonnan július közepén áruval megrakva indul el az egyesült
arab köztársaságba.

- az új magyar tengerjáró üzembehelyezése igen nagyjelentő-
ségű népgazdaságunk számára- mondta bélay józsef, a közlekedés-
és postaügyi minisztérium hajózási főosztályának vezetője. az
ország növekvő külkereskedelmi forgalmát elsősorban hajó-
parkunk további bővítésével tudjuk gazdaságosan lebonyolítani.
az új duna-tengerjáróval együtt az országnak most már tiz olyan
hajója van, amely a távoli tengereken is alkalmas áruszállításra,
s ezeket a járműveinket nemcsak saját külkereskedelmi forgalmunk
egy részének lebonyolítására, hanem bérszállításokra is fel-
használjuk, ami jelentős összegű devizát biztosít magyarországnak.
ebben az évben még egy hasonló duna-tengerjárót kap a magyar
hajózás, a második ötéves terv időszakában pedig évenként két-két
folyám-tengerjáróval gyarapszik hajóparkunk./mti/

bb 37. pétervására termelőségvetkezeti községben tartotta ülését
a heves megyei képviselőcsoport

vid fm/ke vm fm

1960. június 25.

a heves megyei országgyűlési képviselőcsoport szombaton
pétervására termelőségvetkezeti községben tartott ülést. az
ülésen résztvett uszta gyula altábornagy, honvédelmi miniszter
első helyettese, szakasits írpád, az mszmp központi bizottságának
tagja, az országos béketanács elnöke.

/folyt.köv./

14.59

26. kiadás

1960. június 25.

16 óra 50 perc

/bb 37. pétervására termelőségvetkezeti....1.folyt./vm

a képviselők meghallgatták dr. Lendvai Vilmosnak, a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökének tájékoztatóját a tanácsok és tömegszervezetek kapcsolatáról, majd Molnár László, a pétervásári járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke beszámolt a községfejlesztés tapasztalatairól és a járás termelőségvetkezeteinek helyzetéről./mti/

bb 40. oklevél-kiosztó ünnepség az agrártudományi egyetemen

t i e v m s o

1960. június 25.

hetvenöt diák fejezte be most tanulmányait az agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészmérnöki karán, a fiatal szakemberek három száz munkahely közül választhatnak; több mint ötvenen mezőgazdasági nagyüzemekben - gépláttomáson, állami és kísérleti gazdaságban - a többiek főként a mezőgazdasági gépiparban és oktatási intézményekben kezdik meg munkájukat

a szombat délelőtti oklevél-kiosztó ünnepségen az alma mater nevében váradi János, a mezőgazdasági gépészmérnöki kar dékánja búcsuzott a végzett hallgatóktól, majd a vörösdiplomákat dr. Tamássy István, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletiügyi főigazgatóságának vezetője a többi oklevelet dr. Kolbai Károly, az egyetem rektora adta át. befejezésül Hunya István a medosz elnöke szökött az alkotó munkába most bekapcsolódó fiatal szakemberekhez./mti/

bb 38. mezőcsáton tartotta ülését a borsod megyei képviselőcsoport

i v i d h n é v m f m

1960. június 25.

szombaton mezőcsáton tartotta ülését a borsod megyei képviselőcsoport.

/folyt.köv./

15.07

27. kiadás

1960. június 25.

16 óra 50 perc

/bb 38. mezőcsáton tartotta ülését...1.folyt./vm

az ülésen megjelent nógrádi sándor, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának elnöke, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, Blaha Béla, a bányászipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, az mszmp központi bizottságának tagjai, borsod megye képviselői. ott volt Kukucska János, a megyei pártbizottság titkára, valamint a mezőcsáti járás párt-és tanácsvezetői. résztvettek az ülésen - mint a hazafias népfront tanácsadói - dr. Reischl Antal és dr. Klár János, a budapesti műszaki egyetem professzorai.

a mezőcsáti járás termelőségvetkezeteinek helyzetéről és a szövetkezeti mozgalom alakulásáról szóló jelentést Harmati Sándor ismertette. elmondotta: a járás 23 községéből 13 választotta a nagyüzemi gazdálkodás útját. így a járás ösztérületének 68 százaléka, szántóterületének 61 százaléka tartozik a szocialista szektorhoz. az elmúlt gazdasági évben 24 termelőségvetkezetben készítettek zárszámadást. a szövetkezetek vagyonának értéke az 1958 évi 46 millióforintról 77 millióra, a tiszta vagyon pedig 16,500.000-ról 26 millió forintra emelkedett. ugyanakkor az 1958 évi 32.30 forintos munkaegységgel szemben tavaly 36.60 forintot osztottak ki a szövetkezetek.

a szövetkezetek politikai, szervezeti és gazdasági megszilárdítása érdekében fokozott gondot fordítottak a tsz párt-szervezetek megalakítására. ennek eredménye, hogy ma már a járás minden tsz-ében működik párt-szervezet. a párt alapszervezeteket a járási pártbizottság tagjai és a legjobb kommunista vezetők patronálják. egyik fontos feladatuk most, hogy a párt-szervezetek mellett agitációs csoportokat alakítsanak.

az előadó a továbbiakban a tsz-vezetők kérdésével foglalkozott. elmondotta: az utóbbi két évben 16 mezőgazdasági szakember vállalt munkát a falvakban. ezek közül négy elnök, három agronómus, kilenc pedig könyvelői állást tölt be. az új vezetők segítségével már 15 termelőségvetkezetben vezették be a kettős könyvvitelt.

ezután a termelőségvetkezetek gazdasági helyzetét, majd a terméskilátásokat ismertette. megállapította: a termelőségvetkezetek lényegesen növelték zöldségtermelésüket. jelenleg 690 holdon termesztenek zöldséget, s ezen belül 68 holdon öntözéses zöldségtermelést folytatnak. a beruházásokról szólva ismertette, hogy 1960-ban a tsz-épitkezésekre és gépvásárlásokra több mint hatmillió forintot költenek.

/folyt.köv./

15.22

26. kiadás 1960. június 25. 16 óra 50 perc

/bb 37. pétervására termelészövetkezeti....1.folyt./vm

a képviselők meghallgatták dr. Lendvai Vilmosnak, a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökének tájékoztatóját a tanácsok és tömegszervezetek kapcsolatáról, majd Molnár László, a pétervásári járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke beszámolt a községfejlesztés tapasztalatairól és a járás termelészövetkezeteinek helyzetéről./mti/

- . -

bb 40. oklevél-kiosztó ünnepség az agrártudományi egyetemen

t i e v m s o 1960. június 25.

hetvenöt diák fejezte be most tanulmányait az agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészmérnöki karán. a fiatal szakemberek három száz munkahely közül választhatnak; több mint ötvenen mezőgazdasági nagyüzemekben - géplátomáson, állami és kísérleti gazdaságban - a többiek főként a mezőgazdasági gépiparban és oktatási intézményekben kezdik meg munkájukat

a szombat délelőtti oklevél-kiosztó ünnepségen az alma mater nevében váradi János, a mezőgazdasági gépészmérnöki kar dékánja bucsuzott a végzett hallgatóktól, majd a vörösdiplomákat dr. Tamásy István, a földművelésügyi minisztérium szakoktatói és kísérletiügyi főigazgatóságának vezetője a többi oklevelet dr. Kolbai Károly, az egyetem rektora adta át. befejezésül Hunya István a medosz elnöke szökölt az alkotó munkába most bekapcsolódó fiatal szakemberekhez./mti/

- . -

bb 38. mezőcsáton tartotta ülését a borsod megyei képviselőcsoport

i v i d h n é v m f m 1960. június 25.

szombaton mezőcsáton tartotta ülését a borsod megyei képviselőcsoport.

/folyt.köv./

15.07

Handwritten signature

27. kiadás 1960. június 25. 16 óra 50 perc

/bb 38. mezőcsáton tartotta ülését...1.folyt./vm

az ülésen megjelent Nógrádi Sándor, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának elnöke, Harmati Sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, Blaha Béla, a bányászipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, az MSZMP központi bizottságának tagjai, Borsod megye képviselői. ott volt Kukucska János, a megyei pártbizottság titkára, valamint a mezőcsáti járás párt-és tanácsvezetői. résztvettek az ülésen - mint a hazafias népfront tanácsadói - dr. Reischl Antal és dr. Klár János, a budapesti műszaki egyetem professzorai.

a mezőcsáti járás termelészövetkezeteinek helyzetéről és a szövetkezeti mozgalom alakulásáról szóló jelentést Harmati Sándor ismertette. elmondotta: a járás 23 községéből 13 választotta a nagyüzemi gazdálkodás útját. így a járás ösztérületének 68 százaléka, szántóterületének 61 százaléka tartozik a szocialista szektorhoz. az elmúlt gazdasági évben 24 termelészövetkezetben készítettek zárszámadást. a szövetkezetek vagyonának értéke az 1958 évi 46 millióforintról 77 millióra, a tiszta vagyon pedig 16,500.000-ról 26 millió forintra emelkedett. ugyanakkor az 1958 évi 32.30 forintos munkaegységgel szemben tavaly 36.60 forintot osztottak ki a szövetkezetek.

a szövetkezetek politikai, szervezeti és gazdasági megszilárdítása érdekében fokozott gondot fordítottak a tsz párt-szervezetek megalakítására. ennek eredménye, hogy ma már a járás minden tsz-ében működik pártszervezet. a párt alapszervezeteket a járási pártbizottság tagjai és a legjobb kommunista vezetők patronálják egyik fontos feladatuk most, hogy a pártszervezetek mellett agitációs csoportokat alakítsanak.

az előadó a továbbiakban a tsz-vezetők kérdésével foglalkozott. elmondotta: az utóbbi két évben 16 mezőgazdasági szakember vállalt munkát a falvakban. ezek közül négy elnök, három agronómus, kilenc pedig könyvelői állást tölt be. az új vezetők segítségével már 15 termelészövetkezetben vezették be a kettős könyvvitelt.

ezután a termelészövetkezetek gazdasági helyzetét, majd a terméskilátásokat ismertette. megállapította: a termelészövetkezetek lényegesen növelték zöldségtermelésüket. jelenleg 690 holdon természetesen zöldséget, s ezen belül 68 holdon öntözéses zöldségtermelést folytatnak. a beruházásokról szólva ismertette, hogy 1960-ban a tsz-építkezésekre és gépvásárlásokra több mint hatmillió forintot költöttek.

/folyt.köv./

15.22

Handwritten signature

28. kiadás

1960. június 25.

17 óra 15 perc

/bb 38. mezőcsáton tartotta ülését....2.folyt./vm

ebből 12 szarvasmarhaistállót, nyolc sertésfiasztatót, több sertéshizlaldót, valamint csibenevelőt építenek. a munkákat már mindenütt megkezdték. eddig kilenc tsz-nek vásároltak t-28-as erőgépet, pótkocsival, ekével, öt tsz részére tehergépkocsit, két tsz-nek pedig hidmérleget biztosítottak.

a szövetkezetek megszilárdítása és a mezőgazdaság fellendítése érdekében harmati sándor javasolta: a vezetés színvonalának növelésére szervezzenek mezőgazdasági akadémiához hasonló, 14 hónapos tanfolyamot. a drága egymillió forintba, vagy ennél nagyobb összegbe kerülő istállók helyett házilag előállítható, olcsó istállókat építsenek. az árterületek hasznosítására állami támogatással és a községfejlesztési alap felhasználásával, a tiszta mentén létesítsenek nyugtákat. dolgozzák ki a tsz-ek távlati vízgazdálkodási tervét.

a beszámolót széleskörű vita követte. blaha béla a bányászszakszervezet főtitkára a nyári napközi otthonok szervezésének kérdésével foglalkozott. kutor józsef járási tanácselnök az aratásra való felkészülésről adott számot. elmondotta, hogy a tsz-ekben 411 aratópárt szerveztek és a járásban három héttel előbb kezdik a betakarítási munkákat mint az északi vidékeken. ezért javasolta, hogy az északi járások géppálmásai a munka megkezdéséig gépparkukkal segítsék a mezőcsáti tsz-eket. nógrádi sándor elmondotta, hogy az új termelészövetkezetek megerősítését az egész társadalomnak segítenie kell. az ipari üzemek dolgozói a politikai munka mellett adjanak több támogatást technika-terén a falvaknak. galkó lajos képviselő, az edelényi alkotmány termelészövetkezet elnöke kérte, hogy a földműveléshez értő munkások szabadságidejükben fizetésért segítsenek az aratásban. kukucska jános felhívta a tsz-ek figyelmét, úgy szervezzék meg a munkát, hogy a kukorica másod-és harmadkapálását az aratással egyidőben kell megoldani./mti/

15.29

29. kiadás

1960. június 25.

17 óra 10 perc

bb 43. a mecseki szénmedence bányászai befejezték első fél-évi tervüket - negyvenhétezer tonna szenet adnak terven felül a hónap végéig

vid te/vl ki

1960. június 25.

a mecseki szénmedencében elsőként - pénteken este - a pécsi szénbányászati tröszt dolgozói adtak hirt félévi termelési tervük teljesítéséről. szombaton a délutáni órákban már a komlóiak is napszintre szállították az első félévre előírt szénmennyiséget. a komlói és pécsi bányászok a hónap utolsó napjáig előreláthatóan 47.000 tonna szenet termelnek tervükön felül.

a pécsi szénbányánál az év eleje óta örvedetesen javult a minőség: a kívántnál nagyobb fűtőértékű szenet adtak az iparnak. ezt elsősorban azzal érték el, hogy bevezették a műszakonkénti és munkahelyenkénti minőségi ellenőrzést.

komlón szintén 30-40 kalóriával jobb a szén minősége az előirányozottnál. ezt azonban első negyedévi munkájuknak köszönhetik, mert a második negyedben elmaradtak a minőségi terv teljesítésében. komlón az év első felének egyik legjelentősebb eredménye a nagyteljesítményű széngyalu folyamatos üzemeltetésének megteremtése kossuth-bányán. jelenleg már 28-30 vagon szenet termelnek naponta ezzel a géppel. a szállítási körülmények további javításával július végétől már 45-50 vagonra növelik a gép teljesítményét, ami azt jelenti, hogy a legnagyobb komlói üzem szénének 30-34 százalékát ez az egy gép termeli ki./mti/

bb 44. butorkiállítás az okisz mintatermében

i sz/gg/vl ki

1960. június 25.

szombaton az okisz népköztársaság utja 12. szám alatti mintatermében tizennyolc faipari szövetkezet exportkészítményeinek kiállítása nyílt meg. bemutatják többek között a francia megrendelésre készült intarziás barokk ebédlőt, a svédeknek szállítandó gobelinborítású szalongarnitúrát, a belga exportra kerülő cseresznye-felhőszoba berendezést és a moszkvai kiállításra készített iróasztalt, szekretért, szublódot, pohárszekrényt. a kiállítást szerdától a szakemberek látogatják. majd a hét végéig a nagyközönség is megtekintheti. a butoripari szövetkezetek még ebben az évben ugyan csak az okisz mintatermében bemutatják a belkereskedelem számára tervezett új butortípusokat is./mti/

30. kiadás

1960. június 25.

17 óra 10 perc

bb 39. Lopott anyagból maszekműhely - kétszáz ezer forint értékű szerszámot, anyagot, a dolgozók egynapi nyereségrészesedését lopta el az üzemi tolvaj

i bc/gk/s sr

1960. június 25.

Éveken át lopott és 200.000 forint kárt okozott kara Gábornak-lakatos az elektromos készülékek és mérőműszerek gyárában. Lopóleptezése után hatalmas mennyiségű műszer és anyag került elő, amelyet a gyárban „kiállítottak”, csupán furókából 2,780 darabot, reszelőkből 128 darabot találtak karánál. Utóbbi szerszám-ból, valamint különböző csapágyakból a gyár negyedévi szükségletét messze meghaladó mennyiség került elő az üzemi tolvajnál. Több-száz menetfűrő és metsző, marószerszám, esztorgakés, valamint három nagyobb gép - golyósprés, állványos furó, esztorgapad is helyet kapott az üzemi tolvaj „gyűjteményében”.

A szerszámok nagy részéhez úgy jutott hozzá kara, hogy összejátszott Erdős István raktári kiadóval. A visszaélések elkövetését ellenőrizték.

A szerszámokat körmönfont módszerekkel csempészte ki a gyárból kara. A hátsó kapun a szállításra előkészített, összecsomagolt lopott holmit kerékpárjára kötve esténként kivitte. Azt is megcsinálta, hogy vásárláskor a megvett cikkeket lakására szállította, a gyárban csak az elszámolási csekkiszelvényt mutat-ta be, a raktárban azután átfutó tételként rögtön kiadásba helyez-ték az ujonnan beszerzett cikkeket. Olyan cikkeket is rendelt, s adott el kara, amelyekre a gyárnak nem is volt szüksége, például neon fénycső - berendezést, amelyet sárbogárdon értékesített. Ra-vaszgáiban odáig ment, hogy egy alkalommal a vállalat építkezésén-térítés mellett ott töltömszet vásárolt, arra hivatkozva, hogy a batthyány utca 172. számú lakásában különböző épületjavítási munkákat végez. A mesztet kézikocsival, nagy festéks dobozban vit-ti ki, de alája jól becsomagolva nagymennyiségű lopott holmit helye-zett.

Kara Gábornak a sorozatos lopással az volt a célja, hogy önállóan megépítse magát, s maszekműhelyt rendez be. A lopott holmit több-nyire nem a lakásán, hanem másutt rejtegette. Többek között nőismerő-sének budapesti lakásán, valamint utóbbi apjánál Csongrádon. Budapesten az Engels tér 3. számú házban ismerőse segítségével egy használaton kívüli helyiséget rendezett be raktárnak. /folyt.köv./

15.55

le R

31. kiadás

1960. június 25.

17 óra 15 perc

bb 39./ Lopott anyagból..... / 1.folyt.s

A lopott holmi egy részét vidéken értékesítette, többhelyütt „fióklakata”, volt, amelyekkel havonta számolt el. egyik üzlet-főle éppen akkor jelentette táviratilag, hogy eladta a nála lévő szerszámokat, amikor karánál házkutatást tartottak. A táviratban úgy jelezte az illető a megbízás teljesítését, hogy a süldőket eladta, s kara mehet a pénzért. Mivel a notórius üzemi tolvaj akkor nem tartott elöget a meghívásnak, helyette a rendőrség megbízottai vették át a pénzt, s leplezték le egyben vidéki lakátát.

Az üzemi szarka, emellett, hogy a társadalmi tulajdonban je-lentős kárt okozott, megrövidítette a gyár dolgozóit is, mert ha az ellopott szerszámok és anyagok értékét nyereségrészesedésként fizethették volna ki, minden egyes dolgozónak egy nappal több nyereség jutott volna.

Kara Gábornak és Erdős Istvánt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. A tanulságos kiállítás jövő hét péntekéig lesz nyitva, s más üzemek dolgozói is megtekinthetik. /mti /

bb 42. megkezdtek a nyári karbantartási munkákat - csaknem három hétre tartott a péti nitrogénművek

vid/te/s kin 1960. június 25.

A péti nitrogénművekben, az ország egyik legnagyobb műtra-gyagyárában, a szokásos nyári nagyjavítás idejére - mintegy három hétre - leállították a gépeket. A nyári üzemszünetben valamennyi gyárrészben korszerűsítésre kerül sor és bevezetik azokat az újításokat, amelyeket menet közben nem tudtak kivitelezni. Tökéletesítik többi között a savgyárat, az ammoniagyár és az eromű gépi berendezéseit, kicserélik az egy éves szakadattalan ter-melés alatt elhasználódott szigetelő szerkezeteket. A leállítást megelőzően termelési tanácskozáson ismertették a vegyiművek dolgozóival a rájuk váró feladatokat, s elhatározták, hogy a lehetőség szerint két-három nappal a kitűzött határidő előtt újra megindítják a gépeket. /mti /

K 16.00 le

32. kiadás

1960. június 25.

17 óra 30 perc

bb 41. aratják a búzát - 16-18 mázsás ősziárpa átlagtermés baranyában

vid ö kz/vl so 1960. június 25.

szombaton országsszerte megkezdődött az aratás. a kézikaszások után munkábaálltak a nagyteljesítményű aratógépek és kombájnok, a frissen kaszált tarlókon megjelentek a gépállomások szántótraktorai, hogy a gyors tarlóhántással lehetővé tegyék a mielőbbi másodvetést.

az ország egyes vidékein máris befejezéshez közeledik az őszi és tavaszárpa, valamint a rozs aratása. a termés általában közepesnek mondható, igen sok nagyüzemben azonban messze meghaladja a tervezett átlagot is, baranyában, mint a legfrissebb hírek kiemelik, nem ritka a 16-18 mázsás holdankénti ősziárpa termés. a szolnoki állami gazdaság csaknem 500 holdas ősziárpatáblájának minden holdjáról 18-19 mázsa kerül a magtárakba. ugyanitt a tavaszárpa, 12 mázsát adott holdanként. az első buzaaratásról a szolnoki állami gazdaságból érkezett jelentés, az első kévekötoratógéppel 16 holdról vágták le az érett kalászatokat.

az aratógépkezelők és kombájnvezetők országsszerte erőfeszítéseket tesznek, hogy az előírt normákat túlteljesítve a tervezettnél nagyobb területről takarítsák be géppel a gabonákat. baranyában mozgalom indult a traktorosok között azzal a céllal, hogy a tervezett 150 hold helyett minden kombájn és aratógép legalább 200 holdat vágjon le. a gépállomások megyei igazgatósága és a medosz megyei elnöksége a versenyben résztvevő 5 legjobb kombájnvezető és aratógépkezelő részére 5300 forint jutalmat ad. a serkentés nem maradt eredménytelen, a megyei traktorosai, hogy a jó időt a lehető legjobban kihasználják, vasárnap se szüneteltetik a munkát.

az aratás eddigi szakasza amellett bizonyít, hogy a gépállomások az elmúlt évinél lényegesen körültekintőbben szervezték meg munkát. erre utal az is, hogy az északi fekvésű nógrád megyéből, ahol ezekben a napokban még nem tudják az összes gépet kihasználni, szinte egyik napról a másikra már az aratás kellős közepén tartó szolnok megyébe csoportosították át a felesleges gépeket. a nógrádi gépek, már munkába is álltak a jászberényi, jánoshidai, tarnafieldszentgyörgyi közös gazdaságok gabonáitábláiban.

az aratás ütemére jellemző, hogy például pest megyében előreláthatóan 12 nap alatt végeznek 21.000 hold ősziárpa aratásával. a munka gyorsulását ebben a megyében az is elősegítette, hogy a legtöbb közös gazdaságban bevezették a prémiumrendszert. /folyt.köv./
16.10

Le

R

33. kiadás

1960. június 25.

17 óra 20 perc

bb 41. /aratják a búzát -... 1. folyt./ vl

prémiumot azok kapnak, akik meghatározott időre, az előírt legkisebb szemvesztés betartásával takarítják be a gabonát. az ösztönző javadalmasítás a családtagok közül igensokan kapcsolódnak be a közös munkába. sok ipari üzemben dolgozó munkás jelentkezett, hogy szabadsága idején a termelőszövetkezetben dolgozó családtagjának segítsen a nagy munkában. /mti/

bb 47. a kisz táviratban üdvözölte a komszomolt

i lv/gg/vl sr 1960. június 25.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága a szovjet ifjúság napja alkalmából táviratban üdvözölte a lenini komszomol központi bizottságát. /mti/

bb 46. gyulán megkezdődött az erkel emlékév országos dalos ünnepe

vid ke/vl sr 1960. június 25.

szombaton diszhangversennyel megkezdődött az erkel ferenc emlékév országos dalos találkozója gyulán. a hajdani fehér-körösmenti ősparkban - erkel ferenc kedvelt egykori tartózkodási helyén - épült szabadtéri színpadon nyedi g.sándor, a városi tanács vb elnöke üdvözölte az ország különböző részéből és a vi-harsarokból összesereglett dalosokat, a sokezer főnyi közönséget. az ünnepeket megnyitó beszédében méltatta a város nagy szülőtte: erkel ferencnek a népzene becsülésében, a magyar opera megteremtésében kifejtett munkásságát és zenepedagógiai érdemeit. erkel ferenc volt a pártfogója a dalárdáknak is - mondotta. nevéhez fűződik a dalos találkozók megszervezése. ismertette, hogy a magyar népzene szintén gyuláról terjedt el, bartók béla és kodály zoltán a körösközi városban kezdték népdalgyűjtésüket.

ezután a városi tanács elnöke a résztvevő énekkarok mindegyikének átadta a gyulaiak ajándékát: erkel ferenc arcképét mintázott emlék plakettet, a gyulai várat ábrázoló színes gyapju szőtest és a város történetéről szóló könyvet.

a nagyszerű dalos találkozó diszhangversenyén csaknem ezeröttszáz dalos ajkáról csendültek fel erkel ferenc, bartók béla és kodály zoltán metódiai, valamint magyar és szovjet zeneszerzők munkásmozgalmi dalai. /mti/

16.20

1

Le

34. kiadás 1960. június 25. 17 óra 35 perc

bb 45. a görög kereskedelmi miniszter látogatása budapesten
i sz/gg/vl ki 1960. június 25.

incze jeno külkereskedelmi miniszter meghívására szombaton lengyelországi látogatása után budapestre érkezett leonidasz derfilisz, görög kereskedelmi miniszter. a minisztert elkísérte utjára condoriorgisz, a görög kereskedelmi minisztérium nemzetközi fősztályának vezetője. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren droppa gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, rozsa irén a külügyminisztérium fősztályvezetője, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa fogadta. ott voltak a fogadáson alexandre t. sgourdeos görögország budapesti követe és a lengyel nagykövetség képviselői.

megérkezésekor a görög miniszter az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- azzal a szándékkal jöttem budapestre magyar kollégám, incze jeno miniszter ur meghívására, hogy megbeszéljem vele, hogyan fejlesszük az országaink közötti kereskedelmet. az árucseré növelésének ugyanis sok lehetőségét látom. e téren már az elmúlt három évben is jelentős előrehaladás történt és a jövőben még inkább fejleszthetők gazdasági kapcsolataink. lengyelországi tartózkodásom idején jártam a poznani vásáron és alkalmam nyílt a magyar pavilon megtekintésére is. a kiállításról, a magyar árukról csak elismeréssel szólhatok, igen megnyerték tetszésemet - mondotta a miniszter.

a magyar-görög kereskedelmi forgalom tavaly az előző évihez mértén 30 százalékkal növekedett és a kereskedelem fejlesztésére módot ad az 1959 decemberében megkötött, ez év január elejétől érvényes, három évre szóló hosszulejárata magyar-görög kereskedelmi megállapodás is. /mti/

bb 51. balatonfüreden írók és irodalom barátok kétnapos találkozója - ülést tartott az írószövetség választmánya
i v/hné/vl sr 1960. június 25.

a magyar írók szövetségének választmánya darvas józsef elnökletével ülést tartott. dobozy imre főtitkár beszámolója alapján a választmány megvitatta és jóváhagyta a szövetség eddigi tevékenységét, majd elfogadta a következő félévi munkatervet.

az írószövetség tovább folytatja a vitákat, az ankétokat, irodalmi életünk időszerű kérdéseiről. többek között a műdusz színházi szakosztályával közösen ankétot rendeznek az elmúlt esztendő drámaterméséről és a magyar drámairodalom fontosabb kérdéseiről.
/folyt.köv./

16.30

35. kiadás 1960. június 25. 17 óra 15 perc

bb 51. /balatonfüreden ... 1. folyt./ vl

vitát tartanak a mai magyar kritika, esztétika problémáiról, a vidéki irodalom főbb kérdéseiről. a napokban megkezdett ifjúsági vitát is folytatják és legközelebb a fiatal írók lírai műveit értékelik. ankétot tartanak: hogyan ábrázolják mai életünket a legújabb prózai művekben. a viták és ankétok anyagát az írószövetség az íróársadalom közkincsévé kívánja tenni.

julius 15-én és 16-án balatonfüreden a budapesti és a vidéki írók, irodalombarátok nagyszabású kétnapos találkozóját rendezik meg. folytatják a jól bevált író-olvasó találkozókat. a magyar írók budapesten és vidéken gyárakban, termelőszövetkezetekben, szocialista brigádokkal összejöveteleket tartanak.

a választmányi ülés végül újabb tagfelvételi ügyekben döntött. /mti/

bb 48. közlekedési balesetek

i bc/tr/vl sr 1960. június 25.

a 7. kerületi szövetség utca és tivadar utca torkolatában maga sándor, 40 éves budapesti lakos motorkerékpárjával a megengedettnél gyorsabban hajtott, az út-szegélynek ütközött, majd egy tehergépkocsinak esett. a motorkerékpáros súlyosan megsérült, s a kórházba szállítás után meghalt.

a 17. kerületi pesti út és jászberényi út torkolatában szabálytalanul haladt át az uttesten cserni sándorné és gér károly, s egy motorkerékpár elütötte őket. cserni sándorné súlyos, gér károly könnyebb sérüléseket szenvedett. /mti/

bb 49. magyar küldöttség utazott a moszkvai automatizálási kongresszusra

i szf/tr/vl ki 1960. június 25.

nemzetközi automatizálási kongresszust tartanak moszkvában június 27-től július 7-ig. a magyar ipar 27 tagú küldöttséggel vesz részt a tanácskozáson. a küldöttség szombaton délután utazott el a szovjet fővárosba lévárdi ferencnek, nehézipari miniszter első helyettesének vezetésével. /mti/

16.35

34. kiadás 1960. június 25. 17 óra 35 perc

bb 45. a görög kereskedelmi miniszter látogatása budapesteni sz/gg/vl ki 1960. június 25.

incze jeno külkereskedelmi miniszter meghívására szombaton lengyelországi látogatása után budapestre érkezett leonidasz derfilisz, görög kereskedelmi miniszter. a minisztert elkísérte utjára condoriorgisz, a görög kereskedelmi minisztérium nemzetközi fősztályának vezetője. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren droppa gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, rozsa irén a külügyminisztérium fősztályvezetője, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa fogadta. ott voltak a fogadgyel alexandre t. sgourdeos görögország budapesti követe és a lengyel nagykövetség képviselői.

megérkezésekor a görög miniszter az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- azzal a szándékkal jöttem budapestre magyar kollégám, incze jeno miniszter ur meghívására, hogy megbeszéljem vele, hogyan fejlesszük az országaink közötti kereskedelmet. az árucseré növelésének ugyanis sok lehetőségét látom. a téren már az elmúlt három évben is jelentős előrehaladás történt és a jövőben még inkább fejleszthetők gazdasági kapcsolataink. lengyelországi tartózkodásom idején jártam a poznani vásáron és alkalmam nyílt a magyar pavilon megtekintésére is. a kiállításról, a magyar árukról csak elismeréssel szólhatok, igen megnyerték tetszésemet - mondotta a miniszter.

a magyar-görög kereskedelmi forgalom tavaly az előző évihez mértén 30 százalékkal növekedett és a kereskedelem fejlesztésére módot ad az 1959. decemberében megkötött, az év január elsejétől érvényes, három évre szóló hosszulejárata magyar-görög kereskedelmi megállapodás is. /mti/

bb 51. balatonfüreden írók és irodalom barátok kétnapos találkozója - ülést tartott az írószövetség választmányi i v/hné/vl sr 1960. június 25.

a magyar írók szövetségének választmányi darvas józsef elnöklétével ülést tartott. dobozy imre főtktár beszámolója alapján a választmány megvitatta és jóváhagyta a szövetség eddigi tevékenységét, majd elfogadta a következő félévi munkatervet.

az írószövetség tovább folytatja a vitákat, az ankétokat, irodalmi életünk időszerű kérdéseiről. többek között a műdosz színházi szakosztályával közösen ankétot rendeznek az elmúlt esztendő drámaterméséről és a magyar drámairodalom fontosabb kérdéseiről. /folyt.köv./

16.30

35. kiadás 1960. június 25. 17 óra 15 perc

bb 51. /balatonfüreden ... 1. folyt./ vl

vitát tartanak a mai magyar kritika, esztétika problémáiról, a vidéki irodalom főbb kérdéseiről. a napokban megkezdett ifjúsági vitát is folytatják és legközelebb a fiatal írók lírai műveit értékelik. ankétot tartanak: hogyan ábrázolják mai életünket a legújabb prózai művekben. a viták és ankétok anyagát az írószövetség az írotársadalom közkincsévé kívánja tenni.

július 15-én és 16-án balatonfüreden a budapesti és a vidéki írók, irodalombarátok nagyszabású kétnapos találkozó-ját rendezik meg. folytatják a jól bevált író-olvasó találkozókat. a magyar írók budapesten és vidéken gyárakban, termelőszövetkezetekben, szocialista brigádokkal összejöveteleket tartanak.

a választmányi ülés végül újabb tagfelvételi ügyekben döntött. /mti/

bb 48. közlekedési balesetek

i bc/tr/vl sr 1960. június 25.

a 7. kerületi szövetség utca és tivadar utca torkolatában maga sándor, 40 éves budapesti lakos motorkerékpárjával a megengettnél gyorsabban hajtott, az út-szegélynek ütközött, majd egy tehergépkocsinak esett. a motorkerékpáros súlyosan megsérült, s a kórházba szállítás után meghalt.

a 17. kerületi pesti ut és jászberényi ut torkolatában szabálytalanul haladt át az uttesten cserni sándorné és gér károly, s egy motorkerékpár elütötte őket. cserni sándorné súlyos, gér károly könnyebb sérüléseket szenvedett. /mti/

bb 49. magyar küldöttség utazott a moszkvai automatizálási kongresszusra

i szf/tr/vl ki 1960. június 25.

nemzetközi automatizálási kongresszust tartanak moszkvában június 27-től július 7-ig. a magyar ipar 27 tigu küldöttséggel vesz részt a tanácskozáson. a küldöttség szombaton délután utazott el a szovjet fővárosba lévárdi ferencnek, nehézipari miniszter első helyettesének vezetésével. /mti/

16.35

bb 52. a balatoni nyári egyetem gazdag programot ígér
t fe/ke/vl sr
1960. június 25.

a balatoni nyári egyetem szervező bizottsága szombaton budapesti ülést tartott, megvitatták a nyári egyetem programját, a szervezés egyes kérdéseit és a lebonyolítással kapcsolatos teendőket. az egyetem előadásait július 15-e és 31-e között veszprémben tartják, majd utána augusztus 1 és 5-e között budapesti - nem kötelező jellegű - ötnapos kirándulási programot terveznek.

a nyári egyetemen az összhallgatót érintő előadások témakörében - a hazaiak és a külföldiek is - rövid, vázlatos áttekintést kapnak az ország történelméről és földrajzi tényezőiről, továbbá megismerik veszprémnek és balatonnak kialakulását, történelmét, életét. a további előadásokon a hallgatók egyik része az „a” szekcióban a környék részletes történelmi, geológiai és hidrológiai ismertetését, a másik része a „b” szekcióban mintegy 15 órás műszaki, technikai ismereteket sajátít majd el.

több előadást hajóuton, illetve kiránduláson a helyszínen tartanak majd. a nyári egyetemen elhangzottakat a külföldi hallgatók kívánságának megfelelően idegen nyelven is tolmácsolják.
/mti/

bb 53. termelőszövetkezeti vezetők és jogászok tanácskozása
egerben
vid ke/vl sr
1960. június 25.

egerben szombaton a magyar jogász szövetség heves megyei csoportja ankétot rendezett az egri ügyvédi kamara, a termelőszövetkezeti vezetők és a megye jogászainak részvételével. /folyt.köv./
16.50

Se

R

bb 53. /termelőszövetkezeti vezetők ... 1. folyt./ vl

az ankéton, ahol jelen volt bíró józsef, a heves megyei pártbizottság másodtitkára, dr. benedek jános, a jogász szövetség főtitkára és dr. katona zoltán, a legfőbb ügyész első helyettese is, dr. bacso jános, az igazságügyminisztérium osztályvezetőhelyettese tartott előadást a termelőszövetkezeteket érintő jogszabályokról. az előadást élénk vita követte. /mti/

bb 54. ülést tartott az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja

vid ke/vl sr
1960. június 25.

az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja szombaton nagykanizsán tartott ülést. ott volt darabos iván, az mshp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, dr. Madnag László, a hazafias népfront megyei elnöke, a város két termelőszövetkezetének elnöke, a városi pártbizottság titkára, valamint a tanács vezetők, a zalai képviselők a város helyzetéről, s a két termelőszövetkezetben folyó munkáról, az aratásról, s a két, mintegy nyolcezer holdnyi közös gazdaság árutermelő szerepéről tanácskoztak. /mti/

bb 55. szovjet bélyegkiállítás zalaegerszegen
vid ke/vl sr
1960. június 25.

a pécsi postaigazgatóság és a zalaegerszegi bélyeggyűjtők baráti köre bélyegkiállítást rendezett a zalaegerszegi aranybányáknál szálló egyik termében. a szovjet bélyegkiállítás szombaton délután nyílt meg, s e hónap végéig tart nyitva. /mti/

bb 56. hivatalos nyereményjegyzék a lotto 26. játékhetéről
gg/vl mi
1960. június 25.

a lotto 26. játékhetére beérkezett 4.202.889 szelvény. öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 49 fogadó ért el. a nyereményösszeg egyenként 64.330 forint. háromtalálatos szelvény 3694, egyenként 426.25 forint nyereménnyel, két találatot 96.260 fogadó ért el, fizetendő 16.40 forint. /mti/

17.00

Se

38. kiadás

1960. június 25.

19 óra 45 perc

bb 60. felavatták martonvásáron a beethoven hangverseny-

keretet

1960. június 25.

a magyar zenekultúra új intézménnyel gazdagodott: a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatala, a művelődésügyi minisztérium, a magyar tudományos akadémia, a fejér megyei tanács és az országos idegenforgalmi tanács áldozatkészségével martonvásáron, az egykori brunswick kastélyhoz tartozó parkban, pástor jános monumentális hatású beethoven mellszobrára tövében 1,500 ülőhelyes hangversenykeretet létesített. itt a martonvásáron többször tartózkodott nagy mester iránti kegyeletből évenként több hangversenyt adnak és kizárólag beethoven műveit szólaltatják meg.

a martonvásári hangversenykeretet szombaton avatták fel. a megnyitó ünnepség zenetörténeti szempontból is érdekes volt. a magyar állami hangversenyzenekar ugyanis azokat a beethoven-műveket szólaltattatta meg, amelyek az 1824 május 7-i nagy ünnepi akadémián hangzóttak el a bécsi káerntortheaterben, amikor először adták el a kilencedik szimfóniát, ezenkívül a műsoron a missa solennis három nagy himnusza és a házatavás nyitány szerepelt. annak idején beethoven maga állította össze ezt a műsort és az emlékezőtetes ünnepi akadémia beethoven életének egyik legnagyobb erkölcsi sikerét jelentette.

a martonvásári hangversenyek iránti nagy érdeklődésre jellemző, hogy már hetekkel ezelőtt minden jegy elfogyott elővételben. martonvásárra szombaton már a kora délutáni órákban érkeztek vendégek vonaton, autóbuszokon és gépkocsikon az ország minden részéből. budapestről, mosonmagyaróvárról, sopronból, tatáról, székesfehérvárról az ibusz több autóbussza hozta a beethoven zene rajongóit, akik a hangverseny előtt megtekintették a két évvel ezelőtt létesített martonvásári beethoven - emlékmúzeumot. a magyar posta a hangverseny alkalmából külön beethoven emlékbélyeget adott ki. a fejér megyei tanács nagy gondot rendezte meg az országos filharmoniaiával együtt a hangversenyt. erre az alkalomra beethoven és martonvásár címmel magyar és német nyelven, izlőses kiállítású könyvet jelentetett meg, amely a nagy zeneköltő és a brunswick család kapcsolatait ismerteti.

az ünnepségen nagy számban vettek részt a politikai és művészeti élet kiválóságai. /folyt.köv./

La

R

39. kiadás

1960. június 25.

32 óra 01 perc

bb 61. harminc éves fennállását ünnepelte a bánhidai erőmű

vid/tm/s ki

1960. június 25.

harminc éves fennállását ünnepelte szombaton az ország egyik legrégebbi energiatermelő üzege, a tatabányai bánhidai erőmű. a harminc év alatt tíz millió tonna szénből fejlesztettek áramot. számottevően fejlődött az üzem a felszabadulás óta. az öt éves tervben korszerűsítik az erőművet. ott helyezik üzembe az első hazai száz megawattos turbinát, az ehhez tartozó 100 megawattos generátort és az eddigi legnagyobb teljesítményű kazánt. a jubileumi ünnepségen résztvett és emléklapot kapott az üzemnek az a harminc dolgozója, aki a termelés megindulásától a gyárban dolgozik. meghívták az üzem nyugdíjasait, a dolgozók hozzátartozóit, az erőmű által patronált helybéli szabadság termelősövetkezet küldötteit. résztvett az ünnepségen csernerics sándor nehézipari miniszterhelyettes is. a jubileum alkalmával a gyár több mint háromszáz dolgozója részt vett pénzjutalomban. az ünnepségen az állami operaház és az operettszínház művészei szórakoztatták a gyár dolgozóit. /mti/

bb 59. időjárásjelentés

tm/lm

1960. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti június 25-én, szombaton 18 órakor:

meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: meleg idő, többórás napsütéssel, változó mennyiségű felhőzettel, néhány helyen, elsősorban nyugaton eső, zivatar, mérsékelt délkeleti, déli szél. várható legmagasabb hőmérséklet 25-28 fok között.

a duna vizállása ma 16 órakor: 333 centiméter. /mti/

1/2a

mti belső hírek

40. kiadás

1960. június 25.

21 óra 15 perc

bb 62. hármassikrek névadó ünnepsége győri

vid/s sr 1960. június 25.

veres ferencné soproni asszony nemrégén hármassikreknek adott életet, a névadó ünnepséget szombaton délután tartották meg a győri ifjúsági házban. a három kislányt, mártát, klárát és erzsébetet erdély sándor, a soproni tanács elnöke jegyezte be az anyakönyvbe, az ünnepségen az uttorók is köszöntötték a szülőket. a hivatalos ünnepség után átadták a szülőknek az mszmp győr - sopronmegyei bizottságának ajándékát, amelyet a tanács, nótanács, a soproni és győri üzemek ajándékai követtek. a soproni ruhagyár dolgozói vállalták, hogy a három újszülött kislányt iskolába lépésükig minden évben ruhával látják el. /mti /

bb 63. szombaton megkezdődtek az egri zenei napok

vid/tr/s ki 1960. június 25.

szombaton megkezdődtek az egri zenei napok a hatodik egri dalostalálkozóval. a hagyományos dalostalálkozón 15 kórus vett részt. eger város üzemének képviselői ajándékokat nyújtottak át a kórusok vezetőinek. este a szabadság-téren tartották a díszhangversenyt, amelyen melleg ünnepelték huszti zoltán egri karnagyot, aki negyven éve hűségesen tevékenykedik az egri munkásdalkör fejlesztéséért. /mti /

19.40

La

mti belső hírek

41. kiadás

1960. június 25.

22 óra 05 perc

bb 60. /felavatták martonvásáron...folyt./-lm

megjelent benke valéria, művelődésügyi miniszter, trautmann rezso építésügyi miniszter, dr. ortutay gyula, a hazafias népfront tanácsának főtárgya, ott károly, az állami egyházügyi hivatal elnöke, fejér megye országgyűlési képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos tagja. /országos

a hangverseny megkezdése előtt dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtárgya, a budapesti eötvös loránd tudomány egyetem rektora mondott ünnepi beszédet és méltatta a martonvásári beethoven-hangversenyek jelentőségét, kulturális életünk, valamint a nemzetközi kulturális kapcsolatok számára oly jelentős martonvásári beethoven ünnepségeket. hangsúlyozta, hogy hazánkban a fertői haydn ünnepségek mellett második központja alakult ki a legmagasabbrendű zenének. a beethoven kultuszának magyarországon szinte 150 éves története van és már a mester életében megkezdődött. martonvásár igazán akkor tölti be legméltóbban hivatását, ha a jövőben is feladatának tartja a beethoven művek bemutatását. így nemcsak a magyar, hanem az európai zeneéletben is kiemelkedő helyet foglalhat el: minden kulturális és természeti adottsága megvan hozzá és erre jogosítják beethoven magyarországi tartózkodásának történeti emlékei is. befejezésül méltatta a bemutatott beethoven művek jelentőségét

dr. ortutay gyula nagy tetszéssel fogadott beszéde után megkezdődött a hangverseny ferencsik jános, az operaház főzeneigazgatójának vezényletével. először a házatás nyitány hangzott el, beethoven sorrendben utolsó nyitánya, amely annak idején a bécsi josephstädter megnyitására készült. utána a nagy mester életművének két leghatalmasabb alkotása: a missa solennis, a béke apoteozisát hirdető nagy mű és a kilencedik szimfónia, a népek testvériségét hirdető alkotás hangzott fel. a hangversenyen közreműködött a budapesti kórus, szótókat énekelt: szecsódy irén, tiszay magda, réti józsef, jánbor lászló, az operaház tagjai.

az ünnepség résztvevői kitörő lelkesedéssel ünnepelték ferencsik jánost, a kiváló karmestert, a magyar állami hangversenyzenekar művészeit, valamint a budapesti kórus tagjait és a közreműködő szolistákat. /mti/ theater

21.00

La

mti belföldi hírek

42 kiadás

1960. június 25.

22 óra 15 perc

bb 64. borsodba érkezett a csehszlovák kommunista párt kelet-szlovákiai kerületi bizottságának küldöttsége

t vid - tm sr 1960. június 25.

néhánynapos tapasztalatcserére borsod megyébe érkezett a szomszédos kelet-szlovákiai kerület küldöttsége Jan Mochovciak, a kerületi pártbizottság másodtitkárának vezetésével. a küldöttség borsod ipari üzemeiben tanulmányozza a pártmunkát és a gazdasági vezetést. /mti/

bb 65. oklevéllel köszöntötték az ötven évvel ezelőtt végzett bányaiipari technikai hallgatókat

vid tm - tm li 1960. június 25.

kedves ünnepséget rendezett tatabányán szombat este a bányász művelődési otthonban a nehézipari minisztérium és a bányaiipari dolgozók szakszervezete. a péch Antal bányaiipari technikum levelező hallgatóinak érettségi bankettjére meghívták az ötven évvel ezelőtt, vagy még korábban végzett bányaiipari technikai hallgatókat. Kovácsi Sándor, a bányász szakszervezet vezetősége nevében oklevelet nyújtott át a már nyugdíjas bányatechnikusoknak. /mti/

- v e g e -

22.30

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1. kiadás

1960. június 25.

20 óra 57 perc

bb 58. az ndk államférfiainak üdvözlő távirata

1960. június 25.

dobi István elvtársnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének

kádár János elvtársnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának

dr. Münnich Ferenc elvtársnak, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének

Rónai Sándor elvtársnak, az országgyűlés elnökének

b u d a p e s t .

kedves elvtársak és barátaink! engedjék meg, hogy a német demokratikus köztársaság és a magyar népköztársaság barátságáról és kölcsönös együttműködéséről szóló közös nyilatkozat aláírásának tizedik évfordulója alkalmából üdvözlőtünket küldjük önöknek és az egész magyar népnek.

a közös nyilatkozat alapja azoknak a szoros és testvéri kapcsolatoknak, amelyek a legutóbbi tíz évben országaink között a proletár internacionalizmus szellemében fejlődtek. népeink barátsága és szoros együttműködése hozzájárul európa és az egész világ békéjének fenntartásához és az egész szocialista tábor erősödéséhez. népeink történetében először gyakorolják a hatalmat munkások és parasztok. marxista-leninista pártjaik vezetésével a szocializmus építésében hatalmas eredményeket értek el. a magyar nép harca a közös ellenség, a nyugatnémet militarizmus ellen támogatja németország békeszerető erőinek küzdelmét a két német állammal kötendő békeszerződésért és a nyugatberlini kérdésnek a szovjetunio javaslatai szerint történő megoldásáért.

/folyt.köv./

20.07

ITM

mti hivatalos közlemények

2. kiadás 1960. június 25. 10 óra 55 perc

bb 58./ az ndk államférfiainak...../ 1.folyt.s

a szovjetunióval és a többi szocialista országgal vállvetve országaink állhatatosan küzdenek a különböző társadalmi rendszerű államok békés együttélésének megvalósításáért és mindent megtesznek, hogy az általános és teljes leszerelés kérdésében nemzetközi megegyezés jöjjön létre. szilárd akaratunk, hogy békés versenyben végérvényesen legyőzzük a kapitalizmust.

engedjék meg, hogy a szocializmus alapjai felépítésének befejezéséhez és a szocializmus építésének meggyorsításához, valamint a béke fenntartásáért s megszilárdításáért vívott harcukhoz további sok sikert kívánjunk önöknek és az egész magyar népnek.

wilhelm pieck a német demokratikus köztársaság elnöke

walter ulbricht a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára

otto grotewohl a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke

dr. johannes dieckmann a német demokratikus köztársaság népi kamarájának elnöke.

20.14

L

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. június 26. 7 óra - perc

bb 1. országjáró körutra indul a fiatal mezőgazdasági kutatók expedíciója

vid/kz/s so 1960. június 26.

az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet szegedi talajtani osztályának megbízásából fiatal mezőgazdasági kutatók negytagú expedíciója indul július elején kéthetes országjáró körutra. az expedíció hazánk jellegzetes termőtalaj típusait vizsgálja. először a duna-tisza-közi homok és lösztalajok, majd a tiszántúli földek, a dunántúli mezőségi és északmagyarországi erdőtalajok, valamint a különböző öntésterületek állapotát vizsgálják. a jellegzetes talajtípusokról számos fényképfelvételt készítenek. az összegyűjtött anyagot hazatérésük után feldolgozzák.
/mti /

bb 2. műanyaggal burkolt öntözőcsatornák a holt-körös menti szikészeken

vid/kz/s so 1960. június 26.

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet eredményes kísérletei alapján mind kiterjedtebben alkalmazzák a holt-körös partján levő szikes talajok öntözésére a műanyagvédőfalas csatornákat. az műanyaggal burkolt csatornákból nem szívárogy el a víz, könnyen felgöngyölthetők, odébb szállítva újabb területek öntözésére lehet felhasználni. a műanyagcsatorna legszámottevőbb előnye, hogy tetemesen csökkenti a termelési költséget. a kutatók számításai szerint ugyanis amíg egy négyzetméternyi csatorna felület betonburkolása 100 forintba kerül, addig műanyaggal 12 forintból, 2,8 négyzetméternyi csatorna felület burkolását lehet megoldani. a műanyagburkolat igen tartós, gondos kezeléssel sok évig használható. /mti /

bb 3. államilag gondozott, gyermekeket nyaraltatnak a tiszakóródi nótanacs tagjai

vid fm/ke/s fm 1960. június 26.

a tiszakóródi nótanacs tagjai 14 államilag gondozott gyermeket vesznek magukhoz a cégénydanyadi gyermekotthonból két heti nyaralásra. az aratás befejezése után újabb gyermekcsoportot visznek a tiszaparti kis faluba néhány heti üdülésre.
/mti /

L